REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix - Travail - Patrie Peace - Work ~ Fatherland
MINISTERE DE L’'HABITAT ET DU MINISTRY OF HOUSING AND URBAN
DEVELOPPEMENT URBAIN DEVELOPMENT

MAITRE D'OUVRAGE : MINISTRE DE L’'HABITAT ET DU
DEVELOPPEMENT URBAIN

COMMISSION INTERNE DE PASSATION DES MARCHES

/ﬁ\

DOSSIER D'APPEL/DIOEFRES NAT:IONAL OUVERT

4

N°0053/E/2/AONO/ lN(DQ{pI& D,}J,I/z‘ FEVRIER 2026
POUR L'ACQUISITION DU MATERH)L“?TECHNIQUE~§,PECIFIQUE AU MINISTERE DE
L’HABITAT ET DU DEVELOPRENENT/RBAIN EN DEUX (02) LOTS
(PROCEDURE-D*RGENCE)

FINANCEMENT : BIP MINHDU
EXERCICE 2026

IMPUTATION: 60 38 393 1 33000001 524119

Fhkkkkkkdikiikkkik

FEVRIER 2026




SOMMAIRE

PIECE N° 0 : AVIS D’APPEL D'OFFRES (AAD) crrvrrervrresrensosssossssssssssssssssssssssssssse 4
PIECE N° 1: REGLEMENT GENERAL DE L’APPEL D'OFFRES (RGAO) wonseusmsssmmssssssssssns 17
PIECE N°2: REGLEMENT PARTICULIER DE L'APPEL D'OFFRES (RPAO)...cucmmmmmmssssssssninins 34
PIECE N°3: CAHIER DES SPECIFICATIONS TECHNIQUES .ocvvimusmmmsssssmsmmssssssssssssssssin 41
PIECE N° 4 : CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES PARTICULIERES (CCAP) ocnsnmsmevs 47
PIECE N°5: MODEL DE MARCHE ..ocummsmmmmssssssssmasesens ..................................... 57
PIECE N° 6 : CADRE DU BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES ..... \ .................................. 61
PIECE N° 7 : CADRE DU DEVIS QUANTITATIF ET ESTIMATIF j‘u .................................. 63
PIECE N° 8: CADRE DU SOUS-DETAIL DES PRIX UNITA[RES'. ............ '. ..... s 65
PIECE N° 9 : MODELE DE SOUMISSION ccveermivmmsmrssessasnmmmsssssssessssssssassssssss 67
PIECE N° 10 : MODELE DE CAUTION DE SOUMISSION cvvnesmusmememsssssmossmsmsssssssnssessnss 69
PIECE N° 11 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DEFINITIF..covrrsersresssssmrsmesnssssssmssssis 7
PIECE N° 12 : GRILLE D'EVALUATION ET DE NOTATION DES OFFRES .oocursmmnssurse SR 73

PIECE N° 13 : LISTE DES BANQUES ET COMPAGNIES D'ASSURANCES AGREES ET HABILITEES A
EMETTRE DES CAUTIONS DANS LE CADRE DES MARCHES PUBLICS.........ccconiiniririenecan 77



. . S
L E i _* - i
bl I

.».

w P..r K
PIECEN°0: A\ns D'APPEL n'01=/RES

—————

,.u—_'_
.l -1




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail - Patrie Peace — Work — Fatherland
MINISTERE DE L’HABITAT ET bU MINISTRY OF HOUSING AND
DEVELOPPEMENT URBAIN URBAN DEVELOPMENT

AVISD APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT

nd 05 BMGNOIMINHDUICIPM% ou .2 4 FEV 2026

POUR L'ACQUISITION DU MATERIEL\TECHNIQUE SPECIFIQUE AU MINISTERE DE L'HABITAT ET DU
DEVELOPPEMENT URBAIN EN DEUX (02) LOTS (EN PROCEDURE D’URGENCE)

FINANCEMENT : BIP MINHDU - EXERCICE 2026

1- Objet

Le Ministre de 'Habitat et du Développement Urbain, Maitre d'Ouvrage, lance, pour le compte de I'Etat
du Cameroun, un Appel d'Offres National Quvert pour I'acquisition du matériel technique et spécifique en
procédure d'urgence,

2- Consistance des prestations

Les prestations objet du present Appel d’ OFfrea-sont_relatw Journiture des équipements, le transport, la
manutentlon la mlse en serwce et la rece t| ) au. itat et du Développement Urbain, telle que

3- Allotissement Q e:é\ e pead g
Les fournitures sont subdivisées en deux )210 A fes,detinis ainsi quiil suit :
- Lot N°1: La fourniture du matériel technme/n'ahabmtaﬂon du systéme de climatisation centrale du
MUNHDU ;
- Lot N°02; La fourniture du matériel technique spécifique au MINHDU.

4. Colit Prévisionnel :

Le colt prévisionnel de I'opération & lissue des études préalables est de cent quatre-vingt-six millions
trente-trois mille (186 033 000) Francs CFA, reparti en deux lots tels que :

- Lot N°1:140 000 000 de Fcfa;
- Lot N°2: 46 033 000 Fcfa

5- Délais de livraison :
Le délai maximum prévu par le Maitre d'ouvrage pour la livraison des fournitures et matériels objet du
présent appe! d'offres est de quatre (04) mois calendaire pour chaque lot.
Ce délai court & compter de la date de notification de l'ordre de service de démarrer les prestations

G- Participation et origine
La participation au présent Appel d'Offres est ouverte aux prestataires ou groupements de prestataires
réguliérement installés au Cameroun.

7- Financement :
Les prestations objet du présent appel d'offres sont financées par le BIP MINHDU - EXERCICE 2026
sur la igne d'imputation budgétaire 60 38 393 1 33000001 524119.

8- Mode de soumission
La soumission se fait exclusivement en ligne.
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9- Cautionnement de soumission

Chaque soumissionnaire devra joindre & ses piéces administratives, un cautionnement de soumission, acquitté
a la main, délivré par un organisme ou institution financiére agréé par le Ministére en charge des finances pour
émettre les cautions dans le domaine des marchés publics dont la liste figure dans la piéce 13 du DAO dont le
montant est fixé & un million (1 000 000) F CFA pour le lot 1 et trois cent milles {300 000) Fefa pour le lot 2
et valable pendant trente (30) jours au-dela de la date initiale de validité des offres et accompagné du récépissé
de consignation délivré par la Caisse des dépdts et Consignations (CDEC).

L'absence du cautionnement de soumission délivré par une banque de premier ordre ou un organisme financier
de premiére catégorie autorisé par le Ministére chargé des Finances & émetire des cautionnements dans le
cadre des marchés publics et accompagné du récépissé de consignation délivré par la Caisse des dépbts
et Consignations (CDEC), enirainera le rejet pur et simple de I'offre. Un cautionnement de soumission produit
mais n'ayant aucun rapport avec la consultation concemée est considéré comme absent. Le cautionnement de
soumission présenté par un soumissionnaire au cours de la séance d'ouverture des plis est irrecevable.

10- Consultation du dossier d'Appel d'Offres ...

Le Dossier d'Appel d'Offres en versaon phys;que peut étre consulté aux heures ouvrables a [a Direction
des Affaires Générales / Service des Marchés’ dp Ministére de I'Habitat et du Développement Urbain, sis au 9e
étage porte 02 de Pimmeuble Ministérils] N? 1.a-Yaoundé et la version électronique sur la plateforme
COLEPS aux adresses hitp:/iwww.marchts lublics; cm,h.http waw publiccontracts.cm. sur le site internet

de 'ARMP {www.armp.cm) \s\ A w0
\"\\. : :i s % vp:‘,::\“:?f
11- Acquisition du dossier d'appel d'offres %, ~ g R

Le Dossier d'Appel d'Offres peut étre consulte et oG dss publlcallon du présent avis a la Direction des
Affaires Géneérales du Ministére de I'Habitat et du Développement Urbain (Service des Marchés) sise au 98
étage porte 09702 de limmeuble Ministériel N° 1 (en face de la Poste Centrale), sur présentation d'une
quittance originale de versement d'une somme non-remboursable de cent mille (100 000} FCFA payable au
Trésor Public au titre des frais d'acquisition du dossier d'appel d'offres.

Il est également possible d’obtenir la version électronique du DAO par téléchargement gratuit aux
adresses sus indiquées. Toutefols, la soumission est conditionnée par le paiement des frais d’achat du
DAQ.

12- Remise des offres

Chaque offre rédigée en fralllgals ou enqanglals devra étre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme
COLEPS au plus tard e o Fa [13 heures, heure locale]. Une copie de sauvegarde de l'offre
enregistrée sur clé USB devra élre transmise sous pli scellé avec [lindication claire et lisible « copie de
sauvegarde », en plus de la mention ci-dessous dans les délais imparis.

Taille et format des fichiers

Pour la soumission en ligne, les tailles maximales des documents qui vont fransiter sur la plateforme et
constituant ['offre du soumissionnaire sont les suivantes :

+ 5 MO pour i'Offre Administrative ;
+ 15 MO pour ['Offre Technigue ;
+ 5 MO pour I'Offre Financiére.

Les formats acceptés sont les suivants :

+ Format PDF pour les documents textuels ;
+ JPEG pour les images.



Le candidat veillera a utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la taille des fichiers 3
transmettre.

En cas de dysfonctionnement de la plateforme COLEPS, le défaut de présentation des copies de
sauvegarde enfrainera I'irrecevabilité de I'offre du candidat concerné.

N.B: les originaux physiques du cautionnement de soumission, du récépissé de consignation a la
CDEC, de la quittance d’achat du DAO et la copie de sauvegarde des offres devront parvenir sous plis
scelle au Service des Marchés (Bureau des offres) du Ministére de 'Habitat et du Développement Urbain, sise
au 2éme étage de l'immeuble situé derriére la DGSN @ LONGKAK-Yaoundé (batiment beige aux balcons
rouges)auplustardle # . " "™ 313 heures, heure locale &t portant [a mention ci-dessous :

AP EL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N{_0_5 3 LLATKONO/MINHDUICIPMI26 DU 2 4 FEV 2076
POUR L’ACQUISITION DUE\M‘QTERIEL TECHNIQUE SPECIFIQUE AU MINISTERE DE
L’HABITAT ET DU\DEVELOPPEMENT URBAIN EN DEUX (02) LOTS
(EN PROCEDURE D'URGENCE)
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« Les plis portant les indications su rggkgtlt‘é"{ uf\g@n’ssgq&alre X

« Les plis parvenus postérieurementigdxdates et heure\_s"lgni gs de dépbt :
= Les plis non-conformes au mode de Qq SSI0Nnes A4S /
« Les plis sans indication de l'objet ou de la@%aren_ce’/‘&f'ez’l 'Appel d'Offres ;
« Lanon-présentation des copies de sauvegar. T5das offres X

Toute offre incompléte conformément aux prescriptions du Dossier d'Appel d'Offres sera déclarée
irrecevable. Notamment i'absence du cautionnement de soumission délivrée par un organisme ou une
institution financiére agréée par le Ministre en charge des finances pour émetire les cautions dans le
domaine des marchés publics ou le non-respect des modéles des piéces du Dossier d'Appel d'Offres,
entrainera le rejet pur et simple de l'offre sans aucun recours. Un cautionnement de soumission produit
mais n'ayant aucun rapport avec la consultation concernée est considéré comme absent. Le cautionnement de
soumission présenté par un soumissionnaire au cours de la séance d'ouverture des plis est irecevable.

14- Ouverture des plis

L'ouverture des plis se fait en un temps et aura lieu e~ ™23 partir de 14 heures, heure locale, par
la Commission Interne de Passation des Marchés du MINHDU dans la salle du 2éme étage de Pimmeuble
abritant la CIPM/MINHDU, situé derriére la DGSN & LONGKAK-Yaoundé (batiment beige aux balcons
rouges.

Seuls les soumissionnaires peuvent assister a cette séance d'ouverture ou s'y faire représenter par une seule
personne de leur choix diment mandatée méme en cas de groupement d'entreprises.

Sous peine de rejet, les piéces du dossier administratif requises doivent étre produites en originaux ou
en copies certifites conformes par le service émetteur ou I'autorité administrative compétente,
conformément aux dispositions du Réglement Particulier de I'’Appel d'Offres. Elles doivent &tre datées
de moins de trois (03) mois ou avoir &té étabiles postérieurement 2 ia date de signature de i'avis de
D'Appel d’Offres

ae

En dehors du cautionnement de soumission, I'absence ou la non-conformité d'une piéce du dossier
administratif lors de l'ouverture des plis et non produite dans un délai de 48 heures accordées par la

Commission, l'offre sera rejetée. (X
4=



15- Critéres d'évaluation :

l'évaluation des offres sera faite sur la base des critéres éliminaloires et essentiels ci-aprés définis ;

15.1 - Critéres éliminatoires
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Absence ou non-conformité du cautionnement de soumission timbré, acquitté a la main et assortie du
récepissé de dépot de la CDEC dans le dossier administratif a l'ouverture des plis ;

Non production au-dela du délai de 48h aprés l'ouverture des plis, d'une piéce du dossier adminisiratif
jugée non conforme ou absente ;

Non-conformité du modéle de soumission ;

Fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou pigces falsifiées ;

Absence de déclaration sur 'honneur de non abandon de marchés au cours des trois (03) derniéres
annees ;

Absence des prospectus ou des fiches techniques du fabricant précisant clairement les caractéristiques
du matériel proposé ;

Absence des fiches iechniques en couleur émanant du fabricant pour les cartes méres ; carte de
filtrage ; carte d"évaporateur, carte de ventilateur ; pompe & vide industriel et la carte de puissance ;
Absence de 'agrément ou de l'autorisation du fabricant ; Station fotale ; drone.

Non-respect des spécifications techniques de la Cafte. mére ;. carie de f iltrage ; carte d'évaporateur,
carte de venilateur ; pompe a vide industrie! et 4. carte de puissance ; Station totale ; drone.

Absence d'au moins deux références en fojymture dun montant cumulé supérieur ou egal a 170
millions de FCFA pour le lot 1 et 100 million dé\Fcfa pour Ie.- lot 2 rédlisées au cours des frois (03)
derniéres années. Nk, - -;o

Offre ayant obtenu une note technique inférieur & 75"@ (§,01f:314 cnteres essentiels)

Absence d'une piéce de l'offre financiére (Soumission, BPU-DQE SDPU);

Omission d'un prix unitaire quantifié dans l'offres.

Absence de la preuve d'acceptation des conditions du marché (CCAP et CST paraphé et signé a la
derniére page avec la mention « Lu et Approuvé) ;

Non-respect du format de fichier des offres pour la copie de sauvegarde ;

Absence de présentation des copies de sauvegarde des offres en cas de dysfonctionnement de la
plateforme COLEPS lors de I'ouverture des plis ;

Absence de la charte d'intégrité datée et signée.

> Absence de la declaration d’'engagement au respect des clauses sociales et environnementales

15.2 Critéres Essentiels pour tous les lots

P

P
>
P

Les critéres essentiels qui seront évalués de fagon binaire portent sur :
Presentation de [l'offre (pagination, présence des intercalaires de couleur, présentation des pigces

dans l'ordre demandg, lisibilité)

Reéférences du soumissionnaire dans les prestations similaires

Planning et delai de livraison

Capacité financiére d'un montant de 50 000 000 de Fcfa pour le lot 1 et 15 000 000 de fcfa pour e lot 2

Les détails de ces critéres essentiels sont précisés dans la grille d'évaluation jointe au DAO.
M Q l'a Mnn_saﬁsfar\ﬁnn rllan MA;HS 750 MAae nritarae sccanfianle 214} onﬁ-alno I' '“;""‘a’"
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16- Attribution

Le marché sera atfribué au soumissionnaire présentant l'offre la moins disante, et remplissant les capacités
techniques et administrafives requises en incluant le cas échéant les rabais proposés.

Un soumissionnaire peut postuler pour les deux lots mais ne peut étre attributaire de plus d'un lot

17- Durée de validité des offres
Les soumissionnaires restent engagés par leurs offres pendant une durée de 90 jours & pariir de la date limite

fixée pour la remise des offres

18- Renseighements complémentaires

Les renseignements complémentaires d’ordre technique peuvent étre obtenus auprés de la Direction
des Affaires Générales du Ministére de I'Habitat et du Développement Urbain, sise au 7¢& étage-porte 06
de limmeuble ministériel n°1 (face Poste Centrale — Yaoundé), aux heures ouvrables ou en ligne sur la
plateforme COLEPS aux adresses : htip://www.marchespublics.cm et http:/www.publiccontracts.cm.

Pour obtenir une assistance technique, en cas de survenance d'un probléme lié & Putilisation de la
plateforme, bien vouloir appeler aux numéros (+237) 222 238 155 / 222 235 669 ou écrire 3 I'adresse
email dsi@minmap.cm.

19- Lutte contre la corruption et les mauvaises pratiques 7
Pour toute dénonciation d'acte de corruption, bien vouloir appeler la CONAC au numéro 1517 ou envoyer un
SMS au MINMAP aux numéros suivants : 673 20 57 25 /699 37 07 48,

20- Additif de I'appel d’offres
Des addilifs éventuels pourront étre apportés au présent DAO en respect de la réglementation en
vigueur,

Ampliations :
- MINMAP

- CIPM
- ARMP
- AFFICHAGE
- CIPM/MINHDU




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail — Patrie Peace - Woark - Fatherland
MINISTERE DE L’HABITAT ET DU MINISTRY OF HOUSING AND

DEVELOPPEMENT URBAIN URBAN DEVELOPMENT

0 §gieﬁ'ﬁ'A%f6NAL INVITATION TO TEEIDERF £y 2006

Ne ABNO/MINHDUICIPMI26 OF

R
FOR THE ACQUISITION OF SPECIFIC TECHNICAL EQUIPMENT FOR THE MINISTRY OF HABITAT AND
URBAN DEVELOPMENT IN TWO (02) LOTS (IN EMERGENCY PROCEDURE)
FUNDING: BIP / MINHDU-Year: 2026.

1. Subject

The Minister of Housing and Urban Development, Project Owner, is launching, on behalf of the State of
Cameroon, a National Open Call for Tenders for the acquisition of technical and specific equipment under
emergency procedure,

T TR

2. Consistency of services ST T \”Q

The services subject to this Call for Tenders reldte igthe siipply,of eqd'ﬁrqent, fransport, handling,
commissioning and reception to the Ministry of [igUging/BAd“GihAR Délél

specifications. ‘4‘:'-’5.'3;5’59 3

]
)
)
-

3. Allotment
The supplies are subdivided into two {02) lots definetFbe
- Lot No. 1: The supply of technical equipment for the rehabilitation of the MUNHDU central air conditioning
system;
- Lot No. 02; The supply of specific technical equipment to the MINHDU.

4- Forecast Cost:

The estimated cost of the operation following preliminary studies is one hundred and eighty-six million and
thirty-three thousand (186,033,000} CFA Francs, divided into two lots such as:

- Lot N°1: 140, 000,000 CFA francs;

- Lot N°2: 46, 033,000 CFA francs

5- Delivery times
The maximum period provided by the Project Owner for the delivery of the supplies and materials
covered by this call for tenders is four (04) calendar months for each lot.
This period runs from the date of notification of the service order {o start the services

6- Participation and origin
Pariicipation in this Call for Tenders is open to service providers or groups of service providers
regularly established in Cameroon.

7- Financing:
The services subject to this caii for tenders are financed by the BiP MINHDU - FINANCIAL YEAR 2026
on budget allocation line 60 38 393 1 33000001 524119.

8- Submission method
Submission is done exclusively online.



9- Submission bond

Each bidder must attach to their administrative documents, a bid bond, paid by hand, issued by an organization
or financial institution approved by the Ministry of Finance to issue bonds in the field of public procurement listed
in Exhibit 13 of the DAO, the amount of which is set at one million (1,000,000} CFA francs for lot 1 and three
hundred thousand (300,000} CFA francs for lot 2 and valid for thirty (30} days beyond the initial date of
validity of the offers and accompanied by the deposit receipt issued by the Caisse des Dépdts et Consignations
(CDEC).

The absence of a bid bond issued by a first-rate bank or a first-class financial organization authorized by the
Ministry of Finance to issue bonds in the context of public procurement and accompanied by the deposit
receipt issued by the Caisse des Dépéts et Consignations (CDEC), will result in the outright rejection of the
offer. A bid bond produced but having no connection with the consultation concerned is considered absent. The
bid bond presented by a bidder during the bid opening session is inadmissible.

10- Consultation of the Call for Tenders 1@

The physical version of the Invita / /ﬁa: e\Fie can be consulted during working hours at the
Directorate of General Affairs / Procur %nfSeMcer\of the Mlmgtry of Housing and Urban Development, located
on the 9th floor, door 02 of the M[sz e‘nal;bﬁlldmg N4 L Yaoundé and the electronic version on the
COLEPS platform at the addresses h pallewmarchespu[%hc .cm; htip:/f/www.publiccontracts.cm. on the
ARMP website (www.armp.cm)

11- Acquisition of the tender file
The Tender File can be consulted and withdrawn upon publication of this notice at the Directorate of General
Affairs of the Ministry of Housing and Urban Development (Markets Depariment) located on the Sth floor, door
09702 of the Ministerial Building No. 1 {opposite the Central Post Office), upon presentation of an original
receipt for payment of a non-refundable sum of one hundred thousand {100,000) FCFA payable to the Public
Treasury for the acquisition costs of the tender file.

It is also possible to obtain the electronic version of the DAO by downloading free of charge from the

addresses indicated above. However, the submission is conditional on the payment of the DAO
purchase fees,

12- Submission of offers

Each offer written in French or English must be transmitted by the bidder on the COLEPS platform no later than
2 & wee oo at [1 p.m., local time]. A backup copy of the offer recorded on a USB key must be

sent in a sealed envelope with the clear and legible indication "backup copy”, in addition to the mention below

within the deadline.

File size and format

For online submission, the maximum sizes of documents which will pass through the platform and constituting
the bidder's offer are as follows:

* 5 MB for the Administrative Offer;
+ 15 MB for the Technical Offer;
+ 5 MB for the Financial Offer.

The accepied formats are as foilows:

* PDF format for textual documents;

» JPEG for images.
The candidate will make sure to use compression software in order to possibly reduce the size of the files to
be transmitted.

10



In the event of a malfunction of the COLEPS platform, failure to present backup copies will result in the
inadmissibility of the offer from the candidate concerned.

N.B: The original physical copies of the bid bond and the deposit receipt to the CDEC and the purchase
receipt for the bidding costs must be sent in a sealed envelope to the Procurement Service (Tender
Office) of the Ministry of Housing and Urban Development, located on the 2nd floor of the building
housing the PDVIR/MINHDU project, Iocated behind the DGSN in LONGKAK-Yaoundé (beige building
with red balconies) no later than 5’ TP T at1 p.m. hours, local time and marked below:

@PEN NATIONAL CALL FOR TENDER
L{JAONOIMINHDUICIPMIZG oF .2 4 FEV 2026
FOR THE ACQUIS]TION OF SPEE'FIC TECHNICAL EQUIPMENT FOR THE MINISTRY OF HABITAT AND
URBAN DEVELOPMENT ]N TWO (02) LOTS (IN AN EMERGENCY PROCEDURE}
FINANCING: BIP MINHDU - FY 2026.

13- Admissibility of bids
Will be inadmissible by the Project Owner:
* The envelopes bearing information on the identity-of the tenderer;
* Entries received after the submission deadlines and fimes;
+ Entries that do not comply with the submission method.
+ folds without indication of the subject or reference of the Cail for Tenders;
+ Failure to submit backup coples of offers L :

Any incomplete offer in accordance WIth the requurem(ents of the Call for Tender Documents will be
declared inadmissible. [n particular the absence of-a>bid bond issued by an organization or financial
institution approved by the Minister in charge of finance to issue bonds in the field of public
procurement or non-compliance with the models of the documents in the Appeal File. ‘Offers, will result
in the outright rejection of the offer without any recourse. A bid bond produced but having no
connection with the consultation concerned is considered absent. The bid bond presented by a bidder
during the bid opening session is inadmissible.

14- Opening of offers:

The opening of bids is done in one stage and will take place on? T It e from 2 p.m. local time, by the
Internal Procurement Commission of the MINHDU in the room on the 2nd floor of the building housing the
CIPM/MINHDU, located behind the DGSN in LONGKAK-Yaoundé (beige building with red balconies.

Only bidders may attend this opening session or be represented by a single duly authorized person of their
choice, even in the case of a group of companies.

Under penalty of rejection, the required administrative file documents must be produced in originals or
certified true copies by the issuing service or the competent administrative authority, in accordance
with the provisions of the Special Regulations of the Call for Tenders. They must be dated less than
three (03) months or have been established after the date of signature of the Invitation to Tender notice.

Apart from the bid bond, the absence or non-compliance of a document from the administrative file when
opening the bids and not produced within 48 hours granted by the Commission, the offer will be rejected.

15- Evaluation criteria:
The evaluation of offers will be made on the basis of the eliminatory and essenfial criteria defined below;

DL Il



15.1 - Elimination criteria

L
>
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Absence or non-compliance of the stamped bid bond, paid by hand and accompanied by the CDEC
deposit receipt in the administrative file when the bids are opened;

Non-production beyond the deadline of 48 hours after opening the envelopes, of a piece of the
administrative file deemed non-compliant or absent;

Non-compliance of the submission mode!;

False declarations, fraudulent maneuvers or falsified documents;

Absence of declaration on honor of non-abandonment of markets over the last three (03) years;
Absence of prospecluses or technical sheets from the manufacturer clearly specifying the
characteristics of the equipment offered;

Absence of color fechnical sheets from the manufacturer for motherboards; filter card; evaporator board,
fan board; industrial vacuum pump and power board;

Absence of approval or authorization from the manufacturer; Total station; drone.

Non-compliance with the technical specifications of the motherboard; filter card; evaporator board, fan
board; industrial vacuum pump and power board; Total-station; drone.

Lack of at least two references in supply wnthfaltotélamouat‘équal to or greater than 170 million FCFA
for lot 1 and 100 million FCFA for lot 2 compjeted over the past\th‘ree {03) years.

Offer having obtained a technical score Iow than.75% Le 3/¢Lé§sentlal criteria)

Absence of a document from the fi nanmal\o (SL\meSSIOﬁ’} BPL) ,DQE SDPU);

Omission of a quantified unit price in the o er
NN %fimqnss (Géﬂgj

Absence of proof of acceptance of the ma and CST initialed and signed on the
last page with the words “Read and Approved); "4'5‘““
Non-compliance with the file format of the offers for the backup copy;

Failure to present backup copies of offers in the event of a malfunction of the COLEPS platform when
opening bids;

Absence of the dated and signed integrity charter.

Absence of the declaration of commitment to compliance with social and environmental clauses:

15.2 Essential Criteria for all lots

>

>
>
>

bidder;

The essential criteria which will be evaluated in a binary manner relate to:
Presentation of the offer (pagination, presence of colored dividers, presentation of paris in the

requested order, readability)

References of the bidder in similar services

Planning and delivery time

Financial capacity in the amount of 50,000,000 FCFA for lot 1 and 15,000,000 FCFA for lot 2

The details of these essential criteria are specified in the evaluation grid attached to the DAQ.
N.B: Non-satisfaction of less than 75% of the essenfial criteria results in the elimination of the

16. Assignment

The contract will be awarded io the tenderer presenting the lowest offer, and meeting the required technical and
administrative capacities, including any discounts offered.

v oen

A bidder can applv for both iots but cannot be awarded more than one iot.

17- Validity period of offers
Bidders remain committed to their offers for a period of 90 days from the deadline set for submission of offers.

(X
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18- Additional information
Additional technical information can be obtained from the Directorate of General Affairs of the Ministry
of Housing and Urban Development, located on the 7th floor - door 06 of ministerial building no. 1
(facing Poste Centrale —~ Yaoundé) , during business hours or online on the COLEPS platform at the
addresses: http:/fwww.marchespublics.cm and hitp:/fwww.publiccontracts.cm.
To obtain fechnical assistance, in the event of a problem relating to the use of the platform, please call
the numbers (+237) 222 238 155 / 222 235 669 or write to the email address dsi@minmap.cm

19- Fight against corruption and bad practices
For any report of an act of corruption, please call CONAC at number 1517 or send an SMS to MINMAP at the
following numbers: 673 20 57 25 /699 37 07 48.

20- Addendum to the call for tenders
Possible additions may be made fo this DAQ in compliance with the regulations in force

Extensions:
-MINMAP
- CIPM
-ARMP
- DISPLAY
- CIPM/MINHDU

; (P . [y .
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Réglement Général de I'Appel d'Offres

A. Généralités
Article 1 : Portée de la soumission

1.4.  Le Matire d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué tel que précisé dans le Réglement Particulier de
I'Appel d'Offres (RPAQ), lance un Appel d'Offres pour I'acquisition des fournitures etfou services quantifiables
[disponibles sur le marché local ou sur fe marché international] décrits dans le présent Dossier d'Appel d'Offres
et briévement définis dans le RPAO.

Le nom, le numero d'identification et le nombre de lots faisant I'objet de I'appel d'offres figurent dans le RPAO.

1.2.  Le Soumissionnaire retenu ou attributaire, doit livrer les fournitures et services quantifiables dans le
délai prévisionnel indiqué dans le RPAQ, et qui court sauf stipulation contraire du CCAP, & compter de la date
de notification de l'ordre de service de démarrage des prestations.

1.3.  Dans le présent Dossier d'Appel d'Offres, le terme “jour” désigne un jour calendaire, a l'exception des
jours ouvrables expressément spécifiés dans Je code des marchés-publics.

Article 2- Financement Lo -

La source de financement des foumnitures eVou serwces connexes ob]et du présent appel d'offres est précisée
dans le RPAQ. \e‘ O /

. -Qr(\. 2 .
u"’ -’
Article 3- Principes ethlques \
3.1. Les agents relevant du service public, les soumissionnaires et les titulaires de marché, ainsi que toute

personne intervenant & quelque iitre que ce soit dans la chaine de passation, d'exécution, de contrble et de
régulation des marchés, sont soumis aux dispositions des lois et réglements interdisant les actes de corruption,
les manceuvres frauduleuses, les pratiques collusoires, coercitives ou obstructives, les confiits d'intéréts, les
delits d'inities et les complicites.

A cet égard, ils souscrivent la charte d'intégrité dont le modéle est joint en annexe du présent Dossier d'Appel
d'Offres (piéce 10).

En veriu de ces principes, le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue
a} définit, aux fins de cette clause, les expressions de la maniere suivante :

i. Est convaincu d'acte de "corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte un guelconque
avantage en vue d'influencer I'action d’'un agent public au cours de I'atiribution ou de l'exécution
d'un marché

ii. Se livre & des « manceuvres frauduleuses » quiconque déforme ou dénature des faits afin
D'influencer I'attribution ou I'exécution d'un marché.

iii. Sont convaincus de « pratiques collusoires » deux ou plusieurs soumissionnaires qui s'entendent dans le
but de maintenir arfificiellement les prix des offres a des niveaux ne correspondant pas a ceux qui
résulteraient du jeu de la concurrence

{

15



iv. Se livre & des « pratiques coercitives », quiconque porie atteinte aux personnes ou a leurs biens
ou profére des menaces a leur encontre de maniére directe ou indirecte, afin dinfluencer leurs actions
au cours de l'aftribution ou de 'execution d'un marché

v-Se livie aux « pratiques obstructives », quiconque commet des acles visant a la destruction, la
falsification, I'altérafion ou la dissimulation des preuves sur lesquelles se fonde une enquéte ou toutes
fausses déclarations faites aux enquéteurs ou bien toute menace, harcélement ou intimidation &
I'encontre d’une personne aux fins de l'empécher de révéler des informations relatives a une enquéte, ou
bien de poursuivre celle-ci.

vi. Le « conflit d'intérét » désigne toute situation dans laquelle e titulaire d'un marché ou surveillant des
procédures de passation ef fou de I'exécution du marché pourrait tirer des profits directs ou indirects
d'un marché conclu par le Maifre d'ouvrage ou Maitre d'ouvrage Délégué, d'une affectation ou toute
situation dans laguelle il a des intéréis personnels ou financiers suffisant pour comprometire son
impartialitt dans l'accomplissement de ses fonctions ou de nature & affecter défavorablement son
jugement.

vii -Les Présidents, membres, secrétaires et experis des commissions des marchés publics, sous —
commission d'analyse et responsables chargés; des:mar"hessont astreints a l'obligation de reserve et de
discrétion. ST \‘, ,

lls doivent s'abstenir de toute action de natu[ a co/mpromettre leu objectlwte et, dans tous les cas, ne
disposer d'aucun intérét financier, person 5‘ ou autre Ilaauqnarche examen.

viii- En cas de conflit d'intérét, les PreSIdents\S Eécperts ef és mernb s des Commission de Passation des
Marchés et des Commission de Contrdle es:Mw ’f/ es sous commissions d'analyse, ainsi
que les Observateurs indépendants doivent \lﬁﬁ%@cn au Maitre d'Ouvrage, ou au Président de
la Commission de passation des marchés publics sous peine des sanctions prévues par la reglementation
en vigueur. Dans ce ¢as, il est alors pourvu a leur remplacement pour [es marches concemeés.

ix. La complicité s'entend de :

- L'omission ou [a négligence d'effectuer les contrdles ou de donner les avis techniques
prescrits ;

- L'abstention volontaire de porter & la connaissance du Maiire d'ouvrage ou de l'autorité
compétente, les irrégularités constatées lors de la réalisation de ses missions.

b. rejettera toute proposition d'attribution, 'l est prouvé que I'attributaire proposé est directement ou par
lintermédiaire d'un agent, coupable de corruption, de conflit d'intérét, de complicité ou s'est livré a des
manceuvres frauduleuses, des pratiques collusoires, coercitives ou obstructives pour I'attribution de ce
marcheé.

3.2. L'Autorité chargée des marchés publics peut a titre conservatoire, prendre une décision d'interdiction de
sournissionner pendant une période n'excédant pas deux (02) ans, a f'encontre de tout soumissionnaire ou
cocontractant de I'Administration pour trafic d'influence, de conflits d'intéréts, de délit d'initiés, de complicité,
de fraude, de corruption ou de production de documents non authentiques dans son offre, sans préjudice des
poursuites pénales qui pourraient étre engagées contre lui.

3.3. L'Autorité chargée des Marchés Publics, peut prendre a I'encontre des acteurs publics reconnus coupables
de violation des dispositions du Code des Marchés Publics, une décision d'interdiction d'intervenir dans la
passation et le suivi de I'exécution des Marchés Publics pendant une période n'excédant pas deux (2) ans.

Article 4- Candidats admis & concourir
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4.1).  En dehors de l'appel d'offres restreint qui s’adresse & fous les candidats retenus a [lissue de la
procédure de préqualification et/ou ceux retenus dans le cadre de la catégorisation préalablement indiquée dans
l'avis d'appel d'offres et rappelé dans le RPAO, en regle générale, I'appel d'offres s'adresse & tous les
soumissionnaires, sous réserve qu'ils remplissent les conditions d'éligibilite ci-aprés :

a. Un soumissionnaire {y compris tous [es membres d'un groupement d’entreprises et tous les sous-traitants
du soumissionnaire) doit étre d'un pays éligible, conformément & [a convention de financement, le cas
échéant;

b. Un soumissionnaire {y compris tous les membres d'un groupement d'enireprises et tous les sous-traitants
du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de conflit d'intérét sous peine de disqualification

de toutes les offres auxquelles il aura participé. Un soumissionnaire peut étre jugé comme étant en
situation de conflit d'intérét dans les conditions ci-aprés :

i. estassocié ou a &té associé dans le passe, a une entreprise (ou a une filiale de cefte entreprise)
qui a fourni des services de consullant pour la’ conceptlon la préparation des spécifications et
auires documents ufilisés dans le cadre des marches passés au titre du présent appel d'offres ;

ii. Présente plus d'une offre dans Ie cadre du present appel d'offres, a 'exception des offres variantes
/
autorisées selon la clause 1? Iacag echeani/ CEpendant ceci ne fait pas obstacle a la participation
de sous- traitants dans plus d' u\e oﬁre s

fi. estdans le cadre d'un méme appel d'offres, représentant légal d’'un autre soumissionnaire ; au
présent appel d'offres ;

iv. estaffilié a un groupe ou entité que le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue a recruté
ou envisage de recruter pour participer au contrdle ;

v. le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué participe au capital du soumissionnaire de
nature & comprometire |a transparence des procédures de passation des marchgs publics ;

¢. Une personne morale de droit public si elle démontre qu'elle est (i) juridiquement et financierement
autonome, (ii) gérée selon les régles de la comptabilité privée et (iii) n'est pas sous [a tutelle du Maitre
d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué sauf autorisation expresse de I'Autorité chargée des
marchés publics.

d. Les organisations de la société civile et les Etablissements publics & condition que les prix proposés
soient concurrentiels, c'est-a-dire, quils aient été déterminés(i) en prenant en compte I'ensemble des
colits directs et indirects concourant & la formation du prix de la prestation objet du contrat ef(ii) qu'ils
n'ont pas bénéficié, dans la détermination de ce prix, des avantages découlant des ressources
qui leurs sont attribuées au titre de leurs missions de service public.

4.2, L'appel d'offres est ouvertiou restreint selon les spécifications du RPAO & tous les soumissionnaires qui
remplissent les conditions ci-apres :

a. ne pas étre en état de liquidation judiciaire ou en faillite;

&
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b.ne pas étre frappé de 'une des interdictions ou déchéances prévues par les lois et réglements en

vigueur, aussi bien au plan national qu'international;
¢. souscrire aux déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur.

4.3Pour soumissionner par voie électronique via COLEPS ou tout autre moyen de communication électronique
indique par le Maitre d'Ouvrage, le candidat ou soumissionnaire doit étre enregistré sur ladite plateforme et

disposer d’un certificat &lectronique valide.

4.4, Si I'appel d'offres est restreint, la consultation s'adresse a tous les candidats retenus a lissue de la
procédure de préqualification etfou & ceux retenus dans le cadre de [a catégorisafion préalablement indiquée

dans l'avis d’'appel d'offres et rappelée dans le RPAQ.

\
ﬁ L\J-AM( 3
et M \ /‘ ‘\

Article 5- Fournitures etfou services/g 'antlflab es”
5.1. Le terme « fournitures » désigne tous Iés prodmts l;gatler j’) Tlmléres, machines, équipements et tous
o

autres matériaux que le Fournisseur est te uqc[e\hvrer'en Bxecuti Marché
5.2. Le terme « services quantifiable » demgb otamyn U}/prestatlons de services concernant entre
4817'

autres, le gardiennage, le nettoyage ou Pentretien d&s: edn" ee&publics ou des espaces veris, l'entretien ou Ia
mainte- nance des matériels et équipements de bureau ou d'informatique, I'assurance, a I'exclusion de
I'assurance ma- ladie etc. ;

Article 6- Documents établissant la qualification du
Soumissionnaire

6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre

a. Produire un pouvoir habilitant le signataire de |la soumission a engager le Soumissionnaire ;

b. Fournir les documents permettant d’établir la qualification du soumissionnaire selon la liste prévue dans
le RPAO et comprenant notamment, toutes les informations qui leur sont demandées dans le RPAO,
afin d'établir leur qualification pour exécuter le marché.

Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas
échéant:

i. La production de I'exirait des bilans certifiés faisant ressortir le chiffre d’affaires et les résultats ;
ii. 'accés & une ligne de crédit ou disposition d'autres ressources financiéres;

iii. Les marchés exécutés ;

iv. La disponibilité du matériel indispensable.

v. Le certificat de catégorisation pour les prestataires de fourniture et services quantifiable, le
cas échéant.
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6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs fournisseurs groupés (co-traitance) doivent

satisfaire aux conditions suivantes :

a. L'offre devra inclure pour chacun des fournisseurs, tous les renseignements énumérés a FArticle 6.1
ci- dessus. Le RPAQO devra préciser les informations & fournir par le groupement et celles & fournir
par chaque membre du groupement;

b. L'offre et le marché doivent étre signés de fagon a obliger fous les membres du groupement;

c. La nature du groupement {conjoint ou solidaire tel que requis dans le RPAQ) doit éfre précisée et justifiée
par la production d'une copie de Paccord de groupement en bonne et due forme;

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera I'ensemble des entreprises vis a
vis du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué pour 'exécution du marché

e. En cas de groupement solidaire, les co-traitants se reépartissent les paiements qui sont effectués par le
Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué dans un compte unique. En cas de groupement
conjoint, les taches de chaque membre doivent étre précisées et chaque entreprise est payée par le
Maitre d'Ouvrage ou [e Maitre d' Ouvrage Delegue dans son propre compte.

6.3. Les soumissionnaires doivent egalement. presenter des proposmons suffisamment détafllees pour
démontrer qu'elles sont conformes aux spécifi catlons techmqueset aux delals d'exécution visés dans le RPAO.

6.4. Les soumissionnaires qui sollicitent le bene\ce “d'une ma[ge ,de préférence, doivent fournir tous les

"L b

renseignements necessaires pour prouver qu'ils satisfont: auxi:nteres d’éligibilité décrits a I'article 33 du RGAO.

Article 7- Visite du site des prestations

7.1. liest conseillé au soumissionnaire de visiter et d'inspecter le site des prestations et ses environs et d’obtenir
par lui-meme, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignements qui peuvent étre nécessaires pour la
préparation de l'offre et l'exécution des prestations. Cette visite lorsqu'elle est exigée dans [e RPAQ, doit étre
sanctionnée par une attestation de visite du site signée sur 'honneur par le soumissionnaire, faisant ressortir
une description du site ainsi que les observations sur [es conditions d'exécution des prestations. Les colts liés
a |a visite du site sont a [a charge du Soumissionnaire.

7.2. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué est tenu d'autoriser le Soumissionnaire qui en fait
la demande et ses employés ou agents, a pénétrer dans ses locaux et sur ses terrains aux fins de ladite visite,
mais seulement & [a condition expresse que le Soumissionnaire, ses employés et agents dégagent le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué, de toute responsabilité pouvant en résulter

Le soumissionnaire demeure responsable des accidents mortels ou corporels, des pertes ou dommages
matériels, colits et frais encourus du fait de cette visite.

7.3. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut organiser une visite du site des prestations et/

(4

ou une réunion préparatoire a I'é{ablissement des offres.
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B.DOSSIER D’APPEL D'OFFRES

Article 8- Contenu du Dossier d'Appel d’Offres

8.1. Le Dossier d'Appel d'Offres décrit les fournitures et fou services quantifiable faisant 'objet du marché, fixe
les procédures de consultation des entreprises et précise les conditions du marché. Outre le(s) additif(s)
publié(s) conformément & I'article 10 du RGAQ. Il comprend les documents énumérés ci-aprés :

- Piéce n® 0 : La lettre d'invitation & soumissionner (en cas d'Appels d'Offres Restreints) ;
- Piece n°1: I'Avis d'Appel d’Offres rédigé en frangais et en anglais (AAO)

- Piéce n°2: le Réglement Général de I'Appel d'Offres (RGAQ)

= Piéce n°3: le Réglement Particulier de PAppel d: Of[re&(RF’AO)

\\‘i Ly Ca,

- Piéce n° 4: le cahier des Clauses AdminlsuatIVMUllere&(CCAP)

ues le cas échéant,

/
= Piece n° 5: le Cahier des Spécifications; echmques de‘ g gun\ﬂlgr qui comprend la liste des fournitures et
services connexes le cas echéant, o Tésspeglf Gél ion teeﬁnj

es

- Piéce n® 6: le Cadre du Bordereau des p%{f |ta¢[&ecsEet "J

= Piece n° 7: le Cadre du détail estimatif T

= Pigce n° 8: le Cadre des sous-détails des prix unitaires et/ou de la décomposition des prix le cas échéant
- Pigce n° 9: le Modéle de marché

=~ Piece n® 10 : Les Modeles ou formulaires types a utiliser par les Soumissionnaires, notamment :

Le Modéle de letire de soumission;
Le Modéle de cautionnement de soumission ;

Le Modéle de cautionnement définitif ;

Le cautionnement d'avance de déemarrage ;

Le Modéle de cautionnement de bonne exécution en remplacement de la retenue de garantie ;
Le modéle d'autorisation du fabricant ;

Les Modeéles de fiches de présentation du matériel, personnel et références ;

Le cadre du planning d'exécution ;

Le Modéle de fiches de prestations susceptibles d'étre sous-traitées.;

—TQ o e o

- Piéce n°® 11 : le formulaire de la charte d'intégrité.

- Piéce n° 12: le formulaire de la déclaration d'engagement au respect des clauses sociales et
environnementales.

~ Piéce n® 13 le Visa de maturité ou fout autre justificatif des études préalables a remplir par le Maitre
d'Ouvrage ou le Maiire d’Ouvrage Délégué, la disponibilité du financement ou l'inscription budgétaire.
- Piece n°® 14 : La liste des établissemenis bancaires et organismes financiers habilités par le Ministre en
charge des Finances a émetire des cautions dans le cadre des marchés publics.
8.2. Le Soumissionnaire doit examiner I'ensemble des réglements, formulaires, conditions et spécifications
contenus dans le DAO. Il lui appartient de fournir tous les renseignements demandés et de préparer

une offre conforme a tous égards audit dossier.
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Article 9- Eclaircissements apportés au Dossier d'Appel d’Offres et recours

9.1. a) Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d'Appel d'Offres peut en
faire la demande a I'Autorité Contractante par écrit ou par courrier électronique (télécopie ou e-mail) a
I'adresse du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d’Ouvrage Délégué indiquée dans [e RPAO ou via COLEPS
avec copie a ['organisme chargé de la regulation des marchés publics. Cependant, I'Autorité
Contractante répondra par écrit ou par courrier électronique ou via COLEPS ou par tout autre
moyen de communication électronique indiqué dans le DAO a toute demande d’éclaircissement

regue au moins quatorze (14) jours avant la date limite de dépot des offres.

9.1.b). Une copie de la réponse de I'Autorité Contractante, indiquant la question posée mais ne mentionnant
pas son auteur, est adressée 4 tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel d'Offres dans
un délai maximal de ¢ing (05) jours.

9. 2. Tout soumissionnaire qui s'estime Iésé peut introduire une requéte auprés du Maiire d'ouvrage et ou du
Maitre d'ouvrage Délégué. '

'.‘r N
el
I

En cas d'appel d'offres restreint : abeh

4 C)

sollicitation, de préqualification ou sur des demandes de reexamen des décisions ou actes pris et publiés
par le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage: Delegue Iors’de la procédure de préqualification;

b. Les candidats disposent de cing (05) jours ouvrables avant Ia date de dépdt des candidatures et cing {05)
jours ouvrables aprés la publication des résuliais de la préqualification pour intreduire [eur recours auprés
du Maitre d’Cuvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué, avec copie a ['Autorité chargée des marchés

publics et a l'organisme chargé de la régulation des marchés publics ;
c. Ce recours n'est pas suspensif.
En cas d'appel d'offres ouvert :

a. Le recours doit intervenir entre la publication de |'Avis d'appel d'offres et l'ouveriure des plis et étre
adressé au Maitre d'ouvrage ou au Maitre d'ouvrage Délégué avec copie a I'Autorité chargée des
Marchés Publics et & 'organisme chargé de la régulation des marchés publics ;

b. 1l doit parvenir au Maitre d'ouvrage ou au Maitre d’ouvrage Delégué au plus tard quatorze (14) jours
ouvrables avant |a date d'ouverture des offres ;

¢. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose de cing (05) jours ouvrables pour réagir.
La copie de la réaction est transmise & ['Autorité chargée des Marchés Publics et @ 'Organisme Chargé
de la Régulation des Marchés Publics ;

d. En cas de désaccord entre le requérant et le Maitre d'ouvrage-au—ou le Maitre d'ouvrage Delégué, le

recours est porté par [e requérant au Comité chargé de 'examen des recours.

e. Ce recours n'est pas suspensif. b\
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Article 10- Modification du Dossier d’Appel d’Offres

10.1 Le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Quvrage Délégué peut, & tout moment avant la date limite de depot
des offres et pour tout motif, que ce soit & son initiative ou consécutivement & une saisine d'un soumissionnaire

modifier le Dossier d'Appel d'Offres en publiant un additif.

10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d'Appe! d'Offres conformément a I'Article 8 du
RGAQ et doit étre communiqué par éctit ou signifié par tout moyen laissant trace écrite a fous les
soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel d'Offres ou via COLEPS ou sur tout aufre moyen de
communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage dans le DAO.

10.3. Afin de donner al?ou(ngssmnnalre@ suffisamment de temps pour tenir compte de Padditif dans la
préparation de leurs offr S e Maitre d OUV(age ou le Maitre d'Ouvrage Délégué devra reporter, autant que

i _-a
L

nécessaire, la date limi X &depotdes ofg(res~ con’ormement aux dispositions de ['Article 22.2 du RGAO.

"j }“"

Article 11- Frais de soumission

Le Soumissicnnaire supportera tous les frais afférents & la préparation et a la présentation de son offre. Le
Maiire d'Ouvrage ou le Maitre d'Cuvrage Délégué n'est en aucun cas responsable de ces frais, ni tenu de les

regler, quel que soit le déroulement ou l'issue de la procédure d'appel d'offres.

Article 12- Langue de l'offre
L'offre ainsi que toute correspondance et tout documeni, échangé entre le Soumissionnaire et le Maitre

d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué seront rédigés en frangais ou en anglais. Les documents
complémentaires et les imprimés fournis par le soumissionnaire peuvent étre rédigés dans une autre langue 3
condition d'étre accompagnés d'une traduction précise en frangais ou en anglais ; auquel cas et aux fins
d’interprétation de l'offre, la fraduction fera foi.

Article 13- Documents constituant I'offre

13.1. L'offre présentée par le soumissionnaire comprendra les documents détaillés au RPAOQ, diment

remplis et regroupés en trois volumes :
a. Volume 1 : Dossier administratif

|l comprend notamment :

a.1.Tous les documents attestant que le soumissionnaire :

- a souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur ;
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- s'est acquitté des droits, taxes, impéts, cotisations, contributions, redevances ou prélévements
de quelque nature que ce soit ;

- n'est pas en état de liuidation judiciaire ou en faillite ;

- n'est pas frappé de 'une des interdictions ou d'échéances prévues par les lois et réglements
en vigueur, aussi bien au plan national gu'international.

a.2. Le cautionnement de soumission établi conformément aux dispositions de FArticle 20 du RGAQ ;

a.3.L'acte écrit donnant pouvoir au signataire de I'offre d’engager la personne morale soumissionnaire,
le cas échéant conformément aux dispositions de 'article 6.1 du RGAQ ;

b. Yolume2 : Offre technique

Il comprend notamment ;

b.1.Les renseignements sur la qualification _
Le RPAO précise la liste des documents a fournir atteetant de"la qualification des soumissionnaires
et conformément a I'Article 6.1 du RGA}O notamment les references de l'entreprise (prestations

similaires), les spécifications techn[ques le service apres-Vente le matenel et le personnel.

b.2.Les propositions techniques 5 ,\r T

NP
Le RPAQ précise les éléments constitutifs deJ:proposﬂmn technique des soumissionnaires,
notamment :
- Une description détaillée des caractéristiques techniques, les performances, les marques, les

modéles et les références des matériels proposés accompagnés de prospectus et fiches

techniques conformément a l'ariicle17 du RGAO (Toute référence & des noms de marque ou
a des specifications exclusives émanant d’un fournisseur ou prestataire particulier est interdite.

Toutefois, une telle indicafion accompagnée de fa mention « ou équivalent » est aulorisée
lorsque les Maitres d'ouvrage n'ont pas la possibilité de donner une description de Fobjet du
marché, au moyen de spécifications suffisamment précises et infelligibles pour tous les
intéressés) ;
- Le calendrier, le planning et le délai de livraison des prestations ;
b.3. Les preuves d’acceptations des conditions du marché
Le soumissionnaire remettra les copies diiment paraphées, renseignés et signées des documents &
caractéres administrafif et technique régissant le marché, & savoir :
=~ Le Cahier des Clauses Administratives Particulieres (CCAP) ;
- Lesspécifications techniques ou cahier des clauses techniques Particuliéres (CCTP).

b .4. Commentaires CCAP et CCTP

Les soumissionnaires formuleront un commentaire sur les spécifications techniques des fournitures,
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assortis d'éventuelles propositions.

b .5. la charte d'intégrité
b-6- a déclaration d'engagement au respect des clauses sociales et environnementales

¢. Volume 3 : Offre financiere

Le RPAOQ précise les éléments permettant de justifier le colit des prestations, a savoir :
= La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle ou formulaire type joint, timbrée au
tarif en vigueur, signée et datee ;
~ Le bordereau des Prix Unitaires etfou forfaitaires diiment rempli ;

- Le détail quantitatif et estimatif ddment rempli ;

- Le Sous-Détails des Prix Unitaires etfou la décomposition des prix forfaitaires.

=~ L'échéancier prévisionnel de palem?/ ] @}easecheant
/

3- ,.
o/
=W \’(j'
13.2. Si, conformément aux dispositions du R@g@ﬁ th/sionnaires présentent des offres pour plusieurs
lots du méme appel d'offres, ils pourront indiquer les rabais offerts en cas d'attribution de plus d'un lot.

13.3. Le RPAQ indigue combien re temps.les prepositions doivent demeurer valides a compter de la date de
soumission. Pendant cette période, les soumissionnaires doivent garder & disposition le personnel spécialise

proposé pour la mission. Le Maiire d’'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué fait tout son possible pour mener
a bien les négociations dans ces délais. Si celui-ci souhaite prolonger la durée de validité des propositions, les

Candidats qui n'y consentent pas sont en droit de refuser une telle prolongation

Article 14- Montant de 'offre

14.1. Sauf indication contraire figurant dans le Dossier d’Appel d'Offres, le montant du marché couvrira
l'ensemble des fournitures et services connexes décrits & ['article 1.1 du RPAQ, sur la base du Bordereau des
Prix et du Détail Quantitatif et Estimatif chiffrés, ainsi que du sous-détail des prix unitaires et de la décomposition

des prix forfaitaires présentés par le soumissionnaire le ces échéant.

14.2. Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et totaux de tous les postes du bordereau de prix et du Détail
quantitatif et estimatif.

14.2 Sous réserve des dispositions contraires prévues dans le RPAQO et le CCAP, les prix proposés dans le
cadre du sous-détail des prix pour les Foumitures et Services quantifiables, seront présentés de la maniére
suivante :

a. Pour les fournitures fabriquées au Cameroun ;
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le prix des fournitures EXW (sortie usine, fabrique, magasin d'exposition, entrepdt ou magasin de
ventes, suivant le cas), y compris tous les droits de douanes, taxes sur les ventes ou autres déja
payés ou a payer sur les composanis ou matiéres premieres utilisés dans la fabrication ou

I'assemblage des fournitures ;

ii. les taxes sur les ventes et autres taxes pergues sur les fournitures qui seront dues si le Marché

est attribué ;

le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents a la livraison des
fournitures jusqu'a leur destination finale (site du Projet) spécifiée dans le RPAQ.

b. Pour les fournitures & importer :

iR

le prix des fournitures DAP- lieu de destination, tel que stipulé au RPAO ;

le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents 3 la livraison des
fournitures du lieu de destination indiqué (CIP) a leur destination finale (site du Projet) spécifiée au
RPAO ; et |

le prix des fournitures & importer doit étre indiqué DAP lieu de destination, si le RPAQ le stipule; &

la place du prix DAP indiqué en {(b)(i) ci-dessus. ",’T»’f’-f,‘-,‘;-“\
,f g7 :

le fournisseur est libre, en indiquant le prix, de r?cotmra un transporteur et d'obtenir des prestations

d'assurance en provenance de tout pays, éous reserve des condltlons d'éligibilite lices a la

915

-u 2
Convention de financement. L

|"r 'r\

\-:\ (6 '

les conditions générales types des prix sont reg}es\cxr les regles prescntes dans la derniere edition
d'Incoterms publiée par [a Chambre de commerce internationalé a la date de I'appel d'offres ou a
la date spécifiée dans le RPAD.

¢. Pour les fournitures déja importées, le prix indiqué sera différent de la valeur originelle d'importation de

ces fournitures déeclarées en douane, et devra inclure toute réduction ou toute marge de I'agent ou du

représentant local, ainsi que les coiits locaux y afférents, a l'exclusion des droits de douanes et taxes

d'importation déja payés et/ou restant a payer par le Fournisseur. Par souci de clarte, il est demandé aux

soumissionnaires d'indiquer : (a) leur prix comprenant les droits de douanes et d'importation initiaux, (b)

le montant de ces mémes droits de douanes et d'importation, et (c) leur prix, hors taxes d'importation qui

est la différence entre les montanis (a) et (b).

M.

le prix des fournitures, incluant leur valeur d'importation initiale et [a marge {ou réduction)
éventuelle, ainsi que les autres coflts, droits de douanes et autres taxes d'importation déja payés

ou & payer sur ces fournitures ;

les droits de douanes et autres taxes d'importation déja payés (justifiés par des documents) ou a
payer sur les fournitures deja importées ;

le prix des fournitures obtenu par différence de (i) et (ii) ci avant ;
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iv. les taxes sur les ventes et autres taxes pergues sur les fournitures qui seront dues au Cameroun

si le Marché est atiribue ;

v. e prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents & [a livraison des
fournitures jusqu'a leur destination finale (site du projet) spécifiée dans le RPAQ.

d. Pour les services connexes, autres que fransports intérieurs et autres services nécessaires pour

acheminer les fournitures a leur lieu de destination finale, lorsque de tels services connexes sont requis
i. le prix de chague élément faisant partie des services connexes y compris ;

ii. tous les droits de douane, taxes sur les ventes et autres taxes similaires pergues sur les services
connexes au Cameroun si le marché est attribué.

14.3. Les prix offeris par le soumissionnaire seront fermes pendant toute la durée d'exécution du Marche et ne
p P
pourront varier en aucune maniére, sauf disposjtien=sontraite du RPAQ. Une offre assortie d'une clause de
S 00T

¥ .

TN -;.\.
&3 prix sdr.lt‘-'p:r\ﬁvues au marché, la date d'élablissement
ekl T gy -]

(%)

révision des prix sera considérée comme no /Qoﬁ?gr?n‘é%t s\é‘ﬁé?.éc}::;a_r\tée, en application de Tarficle 29 du RGAO.
14.4. Si les clauses de révision et/ou d’acté!l%aﬁog-’é[ S

des prix initiaux, ainsi que les modalités de %éi{n‘" 'E/‘Jl'l{éi'iactu‘ajlfégf?n desdits prix doivent étre précisées. Tout
Marché dont la durée d’exécution est au plusé%w‘gy/ ut faire I'objet de révision de prix.

14.5. Si les clauses de révision etfou d'actualisati n@’;ﬁxﬁnt prévues au marché, la date d'établissement
des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision etfou d'actualisation desdits prix doivent étre précisées. Tout
Marché dont la durée d'exécution est au plus égale a un (1) an ne peut faire l'objet de révision de prix.

14.5. Tous les prix unitaires assortis des quantités doivent éfre justifiés par des sous-détails établis
conformément au cadre proposé a la piéce N° 8 du DAQ.

14.4. Au cas ot I'appel d'offres comprend plusieurs lots, les prix indiqués pour un [ot donné devront correspondre
a la totalité des articles de ce lot, et a la totalité de la quantité indiquée pour chaque aricle.

14.5. Les soumissionnaires indiqueront les rabais consentis dans leurs offres. Par ailleurs, ils préciseront les
conditions d’application de ce rabais.

Article 15- Monnaies de soumission et de réglement :

15.1. En cas d'Appels d'Offres Internationaux, les monnaies de l'offre doivent suivre les dispositions soit de
I'Option A ou de I'Option B ci-dessous; I'option applicable étant celle retenue dans le RPAO.

15.2. Option A : le montant de la soumission est libellé entiérement en monnaie nationale
Le montant de la soumission, les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du détail quantitatif et estimatif
sont libellés entierement en francs CFA de la maniére suivante:

a. Les prix seront entiérement libellés dans la monnaie nationale. Le soumissionnaire qui compte engager
des dépenses dans d’autres monnaies pour la réalisation des Prestations, indiquera en annexe a la

soumission le ou les pourcentages du montant de l'offre nécessaires pour couvrir les besoins en
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monnaies éfrangéres, sans excéder un maximurn de trois monnaies de pays membres de l'institution de
financement du marché.

b. Les taux de change utilisés par le Soumissionnaire pour convertir son offre en monnaie nationale seront
spécifiés par le soumissionnaire en annexe & la soumission conformément aux précisions du RPAO. Iis
seront appliques pour tout paiement au titre du Marche, pour qu'aucun risque de change ne soit supporté

par le Soumissionnaire retenu.
15.3. Option B : Le montant de la soumission est directement libellé en monnaie nationale et étrangére.

Le soumissionnaire libellera les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du Détail quantitatif et estimatif
de la maniére suivante :

a. Les prix des intrants nécessaires aux fournitures et services quantifiables que le Soumissionnaire compte
se procurer dans le pays du Maitre d’Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué seront libellés en francs
CFA tels que spécifié au RPAQ et dénommée “monnaie nationale”.

b. Les prix des intrants nécessaires aux fournitures et services quantifiables que le soumissionnaire compte
se procurer en dehors du pays du Maitre ;i'Ouvrage ou diiMaitre ' Ouvrage Délégué seront libelles dans
la monnaie du pays du soumlssmnnalr)e ou de celle d'un pays ‘membre éligible largement utilisée dans le
commerce international. '

~4 ’; :
15.4. Le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d' OUVrage Daegue peut demander aux soumissionnaires d'exprimer
leurs besoins en monnaies nationale et etranger\'-e{dequshﬁer'gue les montants inclus dans les prix unitaires
ey
et totaux, et indiqués en annexe a la soumission, sont raisorinables ; & cette fin, un tat détaillé de ses besoins

en monnaies etrangeres sera fourni par le soumissionnaire.

15.5. Durant 'exécution des fournitures et services quantifiables, la plupart des monnaies étrangéres restant a

payer sur le montant du marcheé peut étre révisée d'un commun accord par le Maitre d'Ouvrage ou le Mailre
d'Ouvrage Délégué et I'entreprise de fagon a tenir compte de toute modification survenue dans les besoins en
devises au titre du marché.

Article 16- Documents attestant de I'admissibilité du Soumissionnaire

Le Soumissionnaire fournira, en tant que partie intégrante de son offre, des documents attestant qu'il satisfait
aux dispositions de |'article 4 du RGAQ.

Article 17- Documents attestant de I'admissibilité des fournitures

17.1. En application des dispositions de l'article 5 du RGAO, le Soumissionnaire fournira, en tant que partie
intégrante de son offre, les documents aitestant que 'ensemble des fournitures et services qu'il se propose de

fournir en exécution du Marché satisfont aux clauses techniques particuliéres.
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17.2. S'agissant des fournitures importées, les documents y afférant consisteront en une déclaration
sur le pays d'origine des fournitures et services proposés dans le Bordereau des prix, déclaration a confirmer

par un certificat d’origine délivré au moment de I'embarquement, entre autres.

Article 18- Documents attestant de la conformité des fournitures

18.1. Pour établir la conformité des fournitures et fou services quantifiables au Dossier d'Appel d'Offres, le
Soumissionnaire foumira dans le cadre de son offre les preuves écrites que les fournitures ou services se
conforment aux spécifications et clauses techniques ainsi qu'aux normes spécifiées (le cas échéant) dans
le Descriptif de founiture.

18.2. Ces preuves peuvent revétir la forme /Qeaprospectus dessins ou données et comprendront une
description défaillée des principales car @sthues technlques et de performance des fournitures,

démontrant qu'ils carrespondent pour I'e “nLeI augdltes speclf céYons

tous les détails, y compris les sources

/ pieces de rechange, outils spéciaux,

(32
consommables, elc., nécessaires au fonct:onﬁ@aﬂ__@;ﬁai et continu des fournitures depuis le début de
leur utilisation par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué et pendant la période précisée au
RPAO.

18.4. Les normes qui s'appliquent aux modes d'exécution, procédés de fabrication, équipements et matériels,
ainsi que les références a des noms de marque ou a des numéros de catalogue spécifies par (le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué) sur le Bordereau des quantités, calendrier de livraison, et
spéecifications techniques ne sont mentionnés qu'a titre indicatif et n‘ont nullement un caractére restricti.

18.5 Le Soumissionnaire peut leur substituer d'autres normes de qualité, noms de marque etfou d'aufres

numéros de catalogue, pourvu qu'il établisse & la satisfaction de Maiire d'Ouvrage que les normes, marques
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et numéros ainsi substitués sont substantiellement équivalents ou supérieurs aux spécifications du Bordereau

des prix et les spécifications techniques.
18.6. Propositions variantes des soumissionnaires

a. Excepté dans le cas mentionné a l'Article 18.6 ci-dessous, les soumissionnaires souhaitant offrir des
variantes techniques doivent d'abord chiffrer la solution de base du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre
d'Ouvrage Délégué telle que décrite dans le Dossier d'Appel d'Offres, et fournir en outre tous les
renseignements dont le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué a besoin pour procéder a
I'évaluation compléte de la variante proposée, y compris les plans, spécifications techniques, sous-
détails de prix et tous autres détails utiles. Le Maitre d'Cuvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué
n'examinera que les variantes techniques, le cas &chéant, du soumissionnaire dont 'offre conforme a
la solution de base a été évaluée la moins-disante.

b. Quand les soumissionnaires sont autorisés, suwaqt le RPAQ, & soumettre directement des variantes
techniques pour certaines parties des foumltt( €s. complexes ces partles de foumitures doivent étre
décrites dans les Spécifications techniques. , (@ doss;er [t appel d'offres doit préciser de maniére claire,
la fagon dont les variantes doivent étre pnseé\kr’\consmerahon pour Fevaluation des offres.

Ariicle 19- Validité des offres \\___ _‘ . *"0‘/;;.--'

19.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la penode specifiée dans le Reglement Particulier de
I'Appel d'Offres pour compter de la date de remise des offres fixée par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué, en application de I'Article 23 du RGAOQ. Une offre valable pour une période plus courte,
sera considérée par la Commission de passation des marchés comme non conforme, sauf si le delai de

validité du cautionnement de soumission est conforme. Dans ce cas, un délai de quarante-huit (48) heures est
accordé au sournissionnaire pour produire une lettre d'invitation a soumissionner.

19.2. Dans des circonstances exceptionnelles, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut
solliciter le consentement du soumissionnaire a une prolongation du délai de validité. La demande et les
réponses qui lui seront faites le seront par écrit (ou par télécopie). La validité du cautionnement de soumission
prévu & ['Article 20 du RGAO sera de méme prolongée pour une durée correspondante. Un Soumissionnaire
peut refuser de prolonger [a validité de son offre sans perdre son cautionnement de soumission. Un
soumissionnaire qui consent & une prolongation ne se verra pas demander de modifier son offre, ni ne sera

autorisé a le faire

19.3. Lorsque le marché ne comporte pas d'article de révision de prix et que la période de validité des offres est
prorogée de plus de soixante (60) jours, les montants payables au soumissionnaire retenu, seront actualisés
par application de la formule y relative figurant & la demande de prorogation que le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué adressera au(x) soumissionnaire(s).

(X
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19.4 La période d'actualisation ira de la date de dépassement des soixante (60) jours & la date de notification
du marché ou de l'ordre de service de démarrage des prestations au soumissionnaire retenu, tel que prévu par

le CCAP. L'effet de I'actualisafion n'est pas pris en considération aux fins de I'évaluation des offres.

Article 20. Réunion préparatoire a 'établissement des offres

20.1. A moins que le RPAO n'en dispose autrement, et en cas de fournitures complexes, [e Soumissionnaire

peut élre invité a assister a une réunion préparatoire qui se tiendra aux lieu et date indiqués dans le RPAC.

20.2. La réunion préparatoire aura pour objet de fournir des éclaircissements et réponses & toute question qui

pourrait étre soulevée a ce stade.

20.3. Il est demande au Soumissionnaire, autant que possible, de soumetire toute question par écrit de fagon
qu'elle parvienne au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué au moins une semaine avant |a réunion
préparatoire. Il est possible que le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre- @uwage Delegue ne puisse répondre au
cours de la réunion aux questions regues trop tard. Dans c:)casfles quesﬂorls et  réponses seront transmises

selon les modalités de |'article 19.4 ci-dessous. of¢ T 5
S S - 1
-. e%)resentﬁncluantjeﬁlexte des questions posées

et des réponses données, y compris les réponses préparéeg’aprés Ia réupio /se a transmis sans délai a tous

20.4. Le procés-verbal de la réunion auquel est joint la feui

0
ceux qui ont acheté le Dossier d'Appel d'Offres. Toute modifi CatIOE‘dE;E nc;;}fments d’appel d'offres énumérés a
['Article 8 du RGAQ qui pourrait s’avérer nécessaire a |'issue de la réunion preparatoire sera faite par [e Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Deélégué en publiant un additif conformément aux dispositions de I'article 10
du RGAD, le procés-verbal de la réunion préparatoire ne pouvant en tenir lieu.

20.5. Le fait qu'un soumissionnaire n'assiste pas a la réunion préparatoire & I'établissement des offres ne sera

pas un motif de disqualification.

Article 21 Cautionnement de soumission

21.1. En application de l'article 13 du RGAQ, le soumissionnaire fournira un cautionnement de soumission du
montant spécifié dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres, qui fera partie intégrante de son offre.
21.2. Le cautionnement de soumission sera conforme au modéle présenté dans le Dossier d'Appel d'Offres ;
d'autres modéles peuvent étre autorisés, par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué. Le
cautionnement de soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-dela de [a date limite inifiale de
validité des offres, ou de toute nouvelle date imite de validité demandée par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Delegué et acceptée par le soumissionnaire, conformément aux dispositions de FArticle 19.2 du
RGAQ.

Pour les prestations relevant des lettres commandes, les cheéques certifiés et les chéques-banques sont admis
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au titre du cautionnement de soumission.

21.3. Toute offre non accompagnée d'un cautionnement de Soumission acceptable sera rejetée par la
Commission de Passation des Marchés comme incompléte. Le Cautionnement de soumission d'un
groupement d'entreprises doit &tre établi au nom du mandataire soumettant Poffre.

21.4. Les offres des soumissicnnaires non retenues (a I'exception de 'exemplaire destiné a l'organisme chargé
de la régulation des marches publics} seront restituées dans un délai de quinze (15) jours ouvrables dés
publication des résultats de I'attribution. Les offres non retirées dans ce délai peuvent étre détruites, sans qu'il

y ait lieu & réclamation.

21.5. Les cautionnements de soumission des soumissionnaires non retenus sont restitués dés publication des
résultats d’atiribution.

21.6. Le cautionnement de soumission de I'

gpﬂj,alrad arche sera [ibéré dés que ce dernier aura fourni le
Cautionnement définitif requis.

21.7. Le cautionnement de soumissi

a. Sile soumissionnaire :

i.  retire son offre durant la p ghd
.. | %fgmw" - .
ii. n'accepte pas la correction des erreursse application de I'Article 31 du RGAO ; ou
b. Si, le soumissionnaire retenu :
i. Manque & son obligation de souscrire le marché en application de I'Article 39du RGAO ;

fi. Manque a son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de I'Article 40 du
RGAO ;

ii. Refuse de recevoir nofification du marché.

Article 22- Forme, format et signature de l'offre

22.1. Pour la soumission hors ligne :

a. Le Soumissionnaire préparera dans chaque volume un original des documents constitutifs de T'offre
décrit & PArticle 13 du RGAQ, portant clairement lindication "ORIGINAL” et des copies en nombre requis
par le RPAQ, portant l'ndication “COPIE". En cas de divergence entre ['original et les copies, l'original

fera foi.

b. L'original et toutes les copies de l'offre devront étre dactylographiés ou écrits a I'encre indélébile (dans
le cas des copies, des photocopies y compris sous la forme scannée sont également acceptables) et
seront signes par la ou les personnes diment habilitées a signer au nom du Soumissionnaire,

conformément & 'Article 6.1{a) ou 6.2(c) du RGAO, selon le cas. Toutes les pages de l'offre comprenant

O~
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des surcharges ou des changements seront paraphées par le ou les signataires de l'offre.

¢. L'offre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, a moins que de telles
corrections ne soient paraphées par le ou les signataires de 1a soumission.

22.2. Pour la soumission en ligne :

a. L'offre devra étre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS ou sur fout autre moyen
de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage dans le DAQ. Une copie de sauvegarde
de I'offre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD doit étre deposée dans les services du MO/MOD ou AC
concerné sous pli scellé avec la mention claire et lisible « copie de sauvegarde » et les références de
I'appel d'offres dans les délais impartis.

b. Les offres, accompagnées des pieces et documents exigés, sont rassemblées dans des fichiers

électroniques et regroupées suivant leur nature administrative, technique et financiére. Toutefois,
s'agissant des piéces administratives elles sont introduites dans COLEPS par les structures émettrices.

¢. Les formats de fichiers choisis pour le dépét des offres via COLEPS doivent étre des formats courants

dont Iusage est repandu dans le secteur professmnne[ copegggnaqﬁes\operaleurs susceptibles d'étre

D.DEPOT DES OFFRES

Article 23- Cachetage et marquage des offres

23.1. Les Soumissionnaires doivent placer l'original et toutes les copies des piéces administratives
énumérées dans le RPAQ, dans une enveloppe portant Ia mention “DOSSIER ADMINISTRATIF ", ['original
et toutes les copies de la proposition technique dans une enveloppe portant clairement la mention
"PROPOSITION TECHNIQUE", et l'original ef toutes les copies de la Proposition financiére, dans une
enveloppe scellée portant clairement la mention * PROPOSITION FINANCIERE "

Les différentes piéces de chaque volume seront numérotées dans l'ordre du RPAQ et séparées par un
intercalaire de couleur.
23.2. Les enveloppes intérieures et extérieures:

a. Seront adressées au Maitre d’Ouvrage ou au Maitre d’Ouvrage Délégué a I'adresse indiquée dans
le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres;

b. Porteront le nom du projet ainsi que I'cbjet et le numéro de I'Avis d'Appe! d'Offres indiqués dans le RPAO,
et la mention “A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPQUILLEMENT".
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23.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et 'adresse du Soumissionnaire de fagon a
permettre au Maitre d’Ouvrage ou au Maitre d’Ouvrage Délégué de renvoyer l'offre scellée si elle a été déclarée
hors délai conformément aux dispositions des Articles 23 et 24 du RGAQ.

23.4. Si I'enveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indiqué aux Articles 21.1 et 21.2 susvisés,
le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué ne sera nullement responsable si l'offre est égarée ou

ouverie prématurément.

23.5 Dans le cadre de la soumission en ligne, l'offre a fournir par le soumissionnaire comprend trois fichiers
electroniques correspondant aux trois volumes administratifs, technique et financier. Chaque fichier doit
explicitement porter un nom qui renvoie a la nature de son contenu (Offre Administrative, Offre Technique, Offre
Financiere).

23.6 Parallélement & I'envoi électronique, les soumissionnaires doivent faire parvenir a I'Autorité Contractante
ou au MO/MOD dans les mémes délais impartis, une copie de sauvegarde de leur offre sur support physique
électronique (CD, DVD, CIé USB...). Cette copie est traﬂgme sous pli par voie postale ou par dépdt chez
I'Autorité Contractante ou le MO/MOD. Ce pli, fe E/dﬁli porterla menhon « copie de sauvegarde » de maniére

"/\ L,

claire et lisible, ainsi que les références de la consultahonw B "',.\ R

|’ H = 4

23.7 Les elements constitutifs de 'Offre en hgne 0

ulhors Itgne d&fsouTlsFtonnalre doivent étre les mémes pour
i . u

une consultation donnée. \‘ & Sy
_- _’Jc.sv o {"o .}‘ y
23.8 Lorsque Iappel d'offres fait I'objet d'une cNepturTa?énadeuﬁk {02) temps, lenveloppe contenant loffre

financiére &moin, marquée comme felle, doit étre paraphee par [e Président de la commission et transmise &
l'organisme chargé de la régulation des marches publics séance tenante.

Article 24 : Date et heure limite de dépot des offres

24.1. a} Les offres doivent étre regues par le Maitre d'Ouvrage ou le Maiire d'Ouvrage Délégué par l'entremise
de leur structure inteme de gestion administrative des marchés publics a Padresse spécifiée & l'article 21.2 du
RPAO au plus tard a la date et a I'heure spécifiées dans le Réglement Particulier de 'Appel d'Offres.

24.1. b) La date et heure de réception des soumissions en ligne sont automatiquement enregistrées par la
plateforme de dématérialisation a travers un mécanisme d'horodatage. Seules la date et I'heure de COLEPS

ou de tout autre moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage font foi.

24.1. c) Pour I'horodatage, le fuseau horaire de référence est I'heure locale (GMT/UTC + 1). Cette heure est
visible sur la page de soumission.

24.2. |e Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut, a son gré, reporter la date limite fixée pour le
depdt des offres en publiant un additif conformément aux dispositions de I'article 10 du RGAO. Dans ce cas,

tous les droits et obligations du Maiire d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué et des soumissionnaires
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précédemment régis par [a date limite initiale seront régis par Ja nouvelle date limite.
24.3. Les offres transmises par voie électronique donnent lieu a un accusé de réception mentionnant [a date et
I'heure de réception ainsi que les reférences de la consultation.
24 4. Trois modes de soumissions sont possibles :
- Enligne (online) : seules les soumissions en ligne sont acceptées pour cette consultation par
['Autorité Contractante et font foi.
- Hors ligne {offline) : seules les soumissions hors ligne sont acceptées pour cette consultation par
['Autorité Contractante et font foi.

- En ligne ou hors ligne (on/offline). Les deux modes de soumission sont possibles. Toutefois, il
n'est pas possible de soumissionner en ligne et hors ligne pour une méme consuitation.

Le mode de soumission retenu est précisé dan/s le: REAQ,N\
{

.l"

24.5. Au moment de [a soumission en ligne, rles»plis des soumlsalon{latres sont automatiquement chiffrés ou

cryptés c'est-a-dire que leur contenu est rendu:nlhsnb e Ry \g ';, ;\:
o r s
ity >3
2\ A
S
?r\

y Cr
Article 25 Offres hors délai \\i

Quel que soit le mode de soumission, toute offre parvenue dans les services du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre
d'Ouvrage Délégué aprés les date et héure limites fixées pour le dépdt des offres conformément a I'Article 24

du RGAO sera déclaree irrecevable par la commission de passation des marchés publics.

Article 26- Modification, substitution et retrait des offres

26.1. Pour les soumissions hors ligne,

a. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre aprés |'avoir déposé, a condition que
la notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué avant I'achévement du délai prescrit pour le dépét des offres. Ladite notification
doit &tre signée par un représentant habilité en application de I'Article 21 du RGAO. La modification ou
l'offre de remplacement correspondante doit étre jointe a la notification écrite. Les enveloppes doivent
porter clairement selon le cas, la mention « RETRAIT » et « OFFRE DE REMPLACEMENT » ou «
MODIFICATION ».

b. La notification de madification, de remplacement ou de retrait de I'offre par le Soumissionnaire sera
préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de I'Ariicle 21 du RGAO. Le
retrait peut également étre notifié par télécopie ou e-mail, mais devra dans ce cas étre confirmé par une

notification écrite dliment signée, et dont la date, le cachet postal faisant foi, ne sera pas postérieure a
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la date limite fixée pour le dépdt des offres.

¢c. Les offres dont les Soumissionnaires demandent le retrait en application de l'alinéa a ci-dessus leur
seront retournées sans avoir été ouverles.

d. Aucune offre ne peut étre refirée dans l'intervalle compris entre la date limite de dépdt des offres &t
I'expiration de la période de validité de |'offre spécifiée par le modéle de soumission. Tout retrait par un
Soumissionnaire de son offre pendant cet intervalle entraine la confiscation du cautionnement de
soumission conformément aux dispositions de |'Article 20 du RGAQ.

25.2. Pour les soumissions en ligne,

a. Plusieurs offres peuvent valablement étre transmises par un méme soumissionnaire avant la date et
I'heure limite de réception des offres. Dans ce cas, seule la demiére arrivée et sa copie de sauvegarde

correspondante le cas échéant, sera prise en compte lors de I'évaluation, les autres copies de

b. La modification, le remplacem
dispositions de l'article 24 aliné

Article 27- Ouverture des plis et recours

27.1 Préalablement & 'ouverture des plis, les offres déposées par voie électronique sont déchiffrées par
I'autorité contractante. Le déchiffrement consiste a rendre les offres lisibles et accessibles uniquement pour la

Commission de passation des Marchés.

26.2. L'ouverture de fous les plis se fait en un temps ou en deux temps selon le type de procedure. L'ouveriure
de tous les plis se fait en un temps pour les appels d'offres cuverts de fournitures simples. Mais elle se fait en
deux temps pour les fournitures et services quantifiables de grande importance ou complexes ayant fait I'objet
d'un appel d'offres restreint,

26.3. Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Relrait » seront ouvertes et leur contenu annoncé a
haute voix, tandis que 'enveloppe contenant l'offre ou la copie de sauvegarde correspondante sera retournée
au Soumissionnaire sans avoir été ouverte. Le retrait d'une offre ou la copie de sauvegarde ne sera autorisé
que si la notification correspondante contient une habilitation valide du signataire & demander le retrait et si
cette notification est lue a haute voix. Ensuite, les enveloppes marquees « Offre de Remplacement ou la copie
de sauvegarde » seront ouvertes et annoncées a haute voix et la nouvelle offre correspondante substituee a la
précédente qui sera retoumée au Soumissionnaire concerné sans avoir été ouverte. Le remplacement d'offre

ou de la copie de sauvegarde ne sera autorisé que si la notification correspondante contient une habilitation
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valide du signataire & demander le remplacement et est lue & haute voix. Enfin, les enveloppes marquées «
modification » seront ouvertes et leur contenu lu & haute voix avec l'offre correspondante. La modification d’offre
ou de [a copie de sauvegarde ne sera autorisée que si la notification correspondante contient une habilitation
valide du signataire @ demander la modification et est lue & haute voix. Seules les offres ou les copies de
sauvegarde qui ont &té ouvertes et annoncées a haute voix lors de l'ouverture des plis seront ensuite évaluées.
26.4. Toutes les enveloppes seront ouvertes I'une aprés I'autre et le nom du soumissionnaire annoncé a haute
voix ainsi que la mention éventuelle d'une modification, le prix de l'offre, y compris fout rabais et foute variante
le cas échéant, I'existence d'une garantie d'offre si elle est exigée, et tout autre détail que la commission de
passation des marchés compétente peut juger utile de mentionner. Tous les rabais et variantes de [l'offre
annonces lors de |'ouverture des plis seront sournis a évaluation.

séance d'ouverture des plis, ne peut pa =ef ( Soumise a evq

Y
4‘4

26.5. Etant donné qu'une offre ou une cop'

q\n a pas été ouverte et lue & haute voix durant la
1

ﬂn la commission s'assurera systématiquement

"a

'a‘ﬂefg

Fivy
Q&l\'l\' o

26.6. Il est &tabli, séance tenante un pr £S a.gerbal d’ouvert9 e des plis qui mentionne la recevabilité des offres,

fad

4
N

leur régularité administrative, leurs pnx\l {r 'f?abaé?}@yehrs délais ainsi que la composition de la sous-
commission d'analyse le cas échéant. Tomﬂaﬁformatlons relatives a ladite composition demeurent
internes & la commission. Un extrait du procés-verbal & laquelle est annexée [a feuille de présence signée par
tous les participants est remis a chaque soumissionnaire a sa demande. Enfin seules les offres financiéres
des soumissionnaires ayant atteint Ia note technique minimale requise sont ouvertes en présence des
soumissionnaires concermneés

26.7. Ala fin de chaque séance d'ouverture des plis, le Président de la commission de passation des marchés
met & la disposition du point focal désigné par I'organisme chargé de la regulation des marchés publics un
exemplaire de l'offre de chaque soumissionnaire paraphé par ses soins.

26.8. En cas de recours, le soumissionnaire doit adresser sa requéte au Comité d'examen des recours avec
copie au Maitre d’'Ouvrage ou au Maitre d'Cuvrage Délégué le cas échéant, au président de la commission de
passation des marchés conceme a l'organisme chargé de la régulation des Marchés Publics et & FAutorité
chargée des Marchés Publics.

Il doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés l'ouverture des plis, sous la forme
d'une lettre diment signée par le requérant.

Ce recours qui ne peut porter que sur le déroulement de cette étape, notamment le respect des procédures et
la régularité des pieces vérifiées, n'est pas suspensif.

Le cas échéant, 'Observateur Indépendant annexe & son rapport, le feuillet du registre de recours qui lui a été

remis, assorti des commentaires ou des observations y afférents.

26.9. L'ouverture des plis transmis par voie électronique et ceux présentés sur support papier se fait au cours
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de la méme séance. L'ouverture et 'examen des offres transmises par voie électronique sont soumis aux

régles applicables au traitement des offres physiques.

Article 27- Caractére confidentiel de la procédure

27.1. Aucune information relative & I'examen, a 'évaluation, a la comparaison des offres, a la vérification de la
qualification des soumissionnaires et a la proposition d'attribution du Marché ne sera donnée aux
soumissionnaires ni a toute autre personne non concernée par ladite procédure tant que l'attribution du Marché
n‘aura pas éte rendue publique, sous peine de disqualification de ['offre du Soumissionnaire et de la suspension

des auteurs de toutes activités dans le domame des Marches publics.

27.2. Toute tentative faile par un soumlssmnnalre p\uc mfluencer la Sous-commission d'analyse dans
I'évaluation des offres, la Commlssml;{ de Passatlon des Marerfs dans la proposition d'attribution, le Maitre
{

d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Deléggé'(dansffafﬁ' ory att ibution peut entrainer le rejet de son offre.

27.3. Nonobstant les dispositions de la]I \34\26.2 epilg.l‘oﬁ erture des plis et I'aitribution du marché, si un
soumissionnaire souhaite entrer en contac "ave [ ai re d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué pour
des motifs ayant trait a son offre, il devra le faire par &crit.

Article 28- Eclaircissements sur les offres et contact.si avec l:e Maitre d;C')u'\'i"l"a‘gé'bﬁ I.‘e' Maitre

d’Ouvrage Délégué

28.1. Pour faciliter I'examen, I'evaluation et la comparaison des offres, le Président de la Commission de

Passation des Marchés peut, sur proposition de la sous-commission d'analyse, demander aux
soumissionnaires, aux administrations ou organismes compétents de donner des éclaircissements sur les

offres.

28.2| a demande d'éclaircissements et la réponse sont formulées par écrit ou via COLEPS ou sur tout autre
moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'ouvrage dans le DAO, avec copie & 'organisme
en charge de la régulation, mais aucun changement du montant ou du contenu de la scumission en vue de la
rendre plus compétitive n’est recherché, offert ou autorisé.

28.3, La demande d'éclaircissement doit avoir pour but notamment de retrouver une information contenue dans
l'offre ,de vérifier I'exactitude des informations fournies par un candidat, le cas échéant, auprés des
administrations émettrices, de demander a un soumissionnaire de confirmer la correction d'erreur de calcul ou
d'omission découverte, d'apporter des précisions sur les aspecis techniques non compris par la sous-
commission d'analyse ou sur le contenu du sous-détail des prix, ou , de justifier les prix des offres jugées

anormalement basses.
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28.4. Le délai de réponse accordé aux demandes d'éclaircissement ne saurait excéder sept (07) jours ouvrables.

28.5. Sous reserve des dispositions de ['alinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les membres
de la Commission de Passation des Marchés et de la sous-commission d'analyse pour des questions ayant trait

a leurs offres, entre I'ouverture des plis et I'attribution du marché.

Article 29- Détermination de la Conformité des offres et évaluation au plan technique

29.1. La Sous-commission d'analyse au préalable procedera  la vérification de 'éligibilité des soumissionnaires
et a un examen détaillé des offres pour déterminer si elles sont complétes, si les garanties exigées ont &te

fournies, si les documents ont été correctement signés, et si les offres sont d'une fagon générale en bon ordre.

29.2, La Sous-commission d'analyse déterminera ensuite si l'offre est conforme pour I'essentiel aux
dispositions du Dossier d'Appel d'Offres en se basant sur son contenu sans avoir recours a des éléments de

preuve extrinseques. A ce fitre, la Sous-commission d An,ly;se\@

WU

- Examinera l'offre pour confi irmer qu oute/slé\ni s spécifiées dans [e RPAO et le CCAP
ont &té acceptéees par le Soumif!sslom?e':a %‘% Lgvergé e ou réserve substantielle ;

- Evaluera les aspects techniq ";0 '0 ge. g conformément a la clause 13.1.b du

Kl 'cLegEstlpulallo / Bordereau des prix unitaires, sont

10},

respectées sans divergence ou réssng

RGAQ afin de s'assurer que

,//,:\

29.3. Une offre conforme pour I'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres est une offre qui respecte tous les termes,
conditions, et spécifications du Dossier d’Appel d'Offres, sans divergence ni réserve importante. Une divergence
ou reserve importante est celle qui:
i. limite de maniére substantielle la portée ou I'étendue, la qualité ou les performances des fournitures
et services connexes spécifiées dans le marché;

ii. Limite de maniére substantielle, en contradiction au Dossier d'Appel d'Offres, les droits du Maitre
d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué ou ses obligations au titre du Marché ;

jil.  Est telle que son acceptation ou sa correction affecterait injustement la compétitivité des autres
soumissionnaires qui ont présenté des offres conformes pour I'essentiel au Dossier d'Appel
d'Offres.

29.4. Si une offre n'est pas conforme pour I'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres, elle sera &cariée par la
Commission des Marchés Compétente et ne pouira étre par la suite rendue conforme.

29,5, Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué se réserve le droit d'accepter ou de rejeter toute
modification, divergence ou réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui
depassent les exigences du Dossier d'Appel d'Offres ne doivent pas étre pris en compte lors de 'évaluation

s &

des offres.



Article 30-Criteres d’évaluation et de qualification du soumissionnaire

La Sous-commission s'assurera que le Soumissionnaire retenu pour avoir soumis Foffre substantiellement
conforme aux dispositions du Dossier d'appel d'offres, satisfait aux critéres d'évaluation et de qualification

stipulés dans le RPAO. Il est essentiel d'éviter tout arbitraire dans la fixation de ces critéres.

Article 31--Correction des erreurs

31.1. La Sous-commission d'analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour I'essentiel au Dossier
d’Appel d'Offres pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles. La sous- commission d'analyse corrigera les
erreurs de Ia fagon suivante : P “7 N

e
~.

a. S'il y a contradiction entre le pnx unltalre et le pnx total obtenu en multipliant le prix unitaire par les
quantités, le prix unitaire fera f0| et Ie QJ‘IX total sera cor[lbe & moins que, de l'avis de la Sous- commission
d'analyse, la virgule des dem qfes du prLJumf_gfre Sdlt q%antfestement mal placée, auquel cas le prix fotal
indique prévaudra et le prix umta[r ’Sgr corrgef' a* /

\e‘%\é' By

b. Si le total obtenu par addition ou soustrarﬂon.des sous totaux n'est pas exact, les sous totaux feront foi et
e total sera corrigé ;

c. S'il y a confradiction entre le prix unitaire indiqué en letires et en chiffres, c'est le montant en lettre qui fait
foi, & moins que ce montant soit lié & une erreur arithmétique confirmée par le sous-détail dudit prix,
auquel cas le montant en chiffres prévaudra sous réserve des alinéas (a) et (b) ci-dessus.

31.2. Le montant figurant dans la Soumission sera corrigé par la Sous-commission d'analyse, conformément &
la procédure de correction d'erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du Soumissionnaire, ledit montant

sera reputé 'engager.

31.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté l'offre évaluée la moins-disante, n’accepte pas les corrections
apportées, son offre sera écartée et sa caution de soumission saisie.

Article 32-Conversion en une seule monnaie

32.1. Pour faciliter ['évaluation et la comparaison des offres, [a sous-commission d'analyse converiira les prix
des offres exprimés dans les diverses monnaies dans lesquelles le montant de l'offre est payable en francs
CFA.

32.2. La conversion se fera en utilisant le cours vendeur fixé par la Banque des Etats de FAfrique Centrale
(BEAC) en vigueur a |a date limite de dépdt des offres, sauf dispositions contraires du RPAO.

X
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Article 33-Evaluation et Comparaison des offres

33.1. Seules les offres reconnues conformes, selon les dispositions des arficles 29 et 30 du RGAO, seront

évaluées et comparées par la Sous- commission d'analyse.

33.2. En évaluant les offres, 1a sous-commission déterminera pour chaque offre le montant évalué de l'offre en
rectifiant son montant comme suit :

a. En corrigeant toute erreur éventuelle conformement aux dispositions de l'arlicle 31.2 du RGAQ ;
b. En convertissant en une seule monnaie le montant résultant des rectifications (a) ci-dessus,
conformément aux dispositions de I'article 32 du RGAQ ;

¢. En ajustant de fagon appropriée, sur des bases techniques ou financiéres, toute autre modification,

divergence ou réserve quantifiable ; -
Blaisd-ex

d. En prenanten considération les differept
}

autorisés par le RPAO ;

e. Le cas échéant, conformément atix‘di

remises offertes par le SoumissionRg
Ca bes waY

f. Le cas écheant, conformément aux dis SenS icle 26 du RGAO et aux spécifications techniques,

Posiighs e Lar
les variantes techniques proposées, si elles sont permises, seront évaluées suivant leur mérite propre et
-~ indépendamment .du fait que e soumissiornaire aura offert ou non un prix. pour la solution technique
spécifiée par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Delegué dans le RPAO.
33.3. L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP, appliquées durant la
période d'exécution du Marché, ne sera pas pris en considération lors de I'évaluation des offres.
33.4. Si l'offre financiére est estimée anormalement basse par rapport a I'estimation faite par le Maitre
d'Ouvrage cu le Maitre d’Ouvrage Délégué des prestations a exécuter dans le cadre du Marché, la sous-
commissicn peut a partir du sous-détail de prix fournis par le soumissionnaire pour n'importe quel élément, ou
pour tous les éléments du Détail quantitatif et estimatif, vérifier si ces prix sont compatibles avec les

spécifications techniques et le calendrier proposé.

33.5 Sur proposition de la sous-commission d'analyse, le Président de la Commission de Passation de marchés
peut demander aux soumissionnaires ou aux administrations et organismes compétents des éclaircissements
sur les offres.

33.6 Dans le cas ol une offre est jugée anormalement basse, la Commission de Passation des Marchés propose

au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Delégué, de demander des justificatifs au soumissionnaire
concerné,

Au cas ott les justificatifs sont jugés inacceptables, ils sont transmis par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre

d'Ouvrage Délégué a l'organisme chargé de la régulation des marchés publics, pour avis, en méme temps que
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la demande d'éclaircissement.

Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue tient compte de I'avis de l'organisme chargé de Ia
regulation des marchés publics pour se prononcer.

Article 34 Marge de préférence accordée aux soumissionnaires nationaux

34.1 Lors de la passation d’'un marché dans le cadre d'une consultation internationale, une marge de préférence

est accordée, a offres équivalentes et dans l'ordre de priorité, aux soumissions présentées par :
a) Une personne physique de nationalité camerounaise ou une personne morale de droit camerounais ;

b} Une entreprise dont le capital est intégralement ou majoritairement détenu par des personnes de
nationalité camerounaise ;

,_...-—_..__‘

c) Une personne physique ou une personnejno ale justifiant d'une activité économique sur le territoire du
R AT v “q‘: foR)
Cameroun ; - ;\ S \

‘.

d) Un groupement d’entrepnses assomant dé;s en’rg rises camerounaises.
!| 2 “\ O r -l 2 1
34.2 Les offres sont considéré equwa[entes forsciu ?Iﬁs ont rempli les conditions techniques requises.

Qqe;;e ;{ éférence nafionale ne peut éfre pris en compte que sila
fourniture subit une transformanon au mve—TocaI ou régional d'au moins quinze pour cent (15%).

34.3 Pour les marchés de fournit

34.4 La préférence nationale ne peut étre appliquée que lorsque le dossier d’appe! d'offres le prévoit.

F. ATTRIBUTION DU MARCHE

Article 35 Attribution

35.1. Le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue attribuera le marché au Soumissionnaire ayant
présenté une offre conforme pour I'essentiel au Dossier d'Appel d'offres, (disposant des capacités technigues
et financiéres requises pour exécuter le marché de fagon satisfaisante) et dont l'offre a éfé évaluée la moins-

disante ou la mieux-disante en considérant le cas échéant les remises proposées.
35.2. Si I'Appel d'Offres porte sur plusieurs lots, Pattribution se fera selon les prescriptions du RPAQ.

35.3-Dans tous les cas, toute attribution d'un marché est matérialisée par une décision du Maitre d'Ouvrage
ou du Maitre d'Ouvrage Délégué et notifiée & ['attributaire dans un délai maximum de soixante-douze (72)

heures a compter de sa signature

35.4 Toute décision d'attribution d'un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Quvrage Délegué
est insérée, avec indication de prix et de délai, dans le journal des marchés publics édité par l'organisme chargé
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de la régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée, notamment dans COLEPS ou

sur tout autre moyen de communication électronique indiqué par le MO dans le DAQ.

Article 36 Droit du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué de déclarer un appel

d’offres infructueux ou d’annuler une procédure

36.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d'annuler un Appel d'Offres ou
de déclarer un appe! d'offres infructueux aprés avis de la commission des marchés compétente sans qu'il y'ait
lieu & réclamation.

Toutefois, lorsque les offres ont déja été ouvertes, annulation est subordonnée a I'accord de I'Autorité chargée
des Marches Publics.

36.2 Le Maitre d'Ouvrage ou Maitre d' Ouvrage le!é ue noﬁ e\ a décision d'annulation ou celle déclarant I'appel
d'offres infructueux, au Président de la Com L@n c[e Passat‘eqd\es Marchés, avec copie a ['organisme chargé

,\
‘%ﬁ |
r’evues aux a ne

{; ﬁl)dessus sont applicables a chacun des lots.

"e” éoE ﬁj

Gl E'Db

de la régulation des marchés publics.

-y

-.

36.3 En cas d'allotissement, les dispositions:

Article 37 Notification de I'attribution du marche

37.1Toute attribution d’'un marché est matérialisée par une décision du Maitre d'Cuvrage ou du Maitre d'Cuvrage

Délégué et nofifiée a lattributaire dans un délai maximum de soixante-douze (72) heures a compter de sa
signature. Toute décision d'attribution d'un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Matire d'Ouvrage
Délégué est insérée, avec indication de montant et de délai d'exécution, dans le journal des marchés
publics de l'organisme chargé de la régulation des marchés publics ou dans toute autre publication
habilitée, notamment dans COLEPS.

37.2 Avant l'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAQ, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué notifiera a I'attributaire du marché par télécopie confirmée par lettre recommandée ou par
tout autre moyen que sa soumission a été retenue. Cetle [etfre indiquera le montant que le Maitre d'ouvrage ou
le Maitre d’Ouvrage Délégué paiera au cocontractant de I'administration au fitre de I'exécution des prestations
et le délai d'exécution.

Article 38 Publication des résultats d’attribution du marché et recours

38.1 Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose d'un délai de cinq {05) jours ouvrables pour
la signature de la décision d'attribution et la publication des résultats & compter de la date de réception de la

proposition d'attribution finale de la Commission des Marchés compétente, sauf en cas de suspension de la
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procédure.

38.2 Toute décision d’attribution d'un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué est insérée, avec indication de prix et de délai, dans le journal des marchés publics édité par
I'organisme chargé de la régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée.

38.3 Dés publication des résultats portant attribution, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué
adresse & chaque soumissionnaire qui en fait la demande, un extrait du rapport d'analyse le
congernant.

38.4. Aprés la publication du résultat de Faitribution, les offres non retirées dans un délai maximal de quinze
(15} jours seront détruites, sans qu'il y ait lieu a réclamation, a I'exception de I'exemplaire destiné a 'organisme
chargé de la régulation des marchés publics si celle-ci n'a pas eté collectée séance tenante. Cette information
doit étre contenue dans la décision d'attribution

38.5. En cas de recours, il doit étre adressé, au Corhité chargé de I'examen des recours avec copies au Maitre
d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Delegue ap P{%ﬁgi\pt de Ia Commission de passation des marchés
concemnée, a I'Organisme chargé de Ia ReguTaTLon de,s\Marches Publics, et a I'Autorité chargée des
marchés publics. Il doit intervenir dans un. delal mammum de cmq K05) jours ouvrables aprés la publication des

Fa

o a, 2)3
résultats. Jlfls A le 112 |

IM r"
]\ o 1
38.6 Ce recours peut donner lieu & la suspenslou de la pmﬁd{}e/ a I'appreciation de 'organisme charge dela
régulation des marchés pubtics. ‘ﬁ-\_,_fzgk or 2N _

Article 39 Signature du marché

39.1. Apreés publication des résultats, le Maiire d'Ouvrage ou le Maitre d’'Ouvrage Délégué dispose d'un délai
de cinq (05) jours ouvrables pour la signature du marché & compter de la date de souscription du projet de
marché par I'attributaire.

39.2, Préalablement a la signalure du marché dans les conditions visées & l'alinéa ci-dessus, le projet de
marché de gré a gré souscrit par Fattributaire est soumis & la Commission de Passation des Marchés
compétente pour examen et avis.

39.3. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué notifie le marché a son fitulaire dans les cing (5)
jours ouvrables qui suivent la date de sa signature.

39.4. L'attributaire du marche dispose d’un délai de quinze (15} jours ouvrables a compter de sa réception pour
souscrire le marché ou |a lettre-commande pour souscrire le marché ou la letire-commande. Passé ce délai,
le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué se reserve le droit d'annuler la décision d'attribution
aprés mise en demeure de ['attributaire restée sans suite. Dans ce cas, le cautionnement de soumission

est saisi et le marché est aitribué au candidat classé en seconde position.
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Article 40 Cautionnement définitif

40.1. Dans les vingt {20) jours calendaires suivant [a notification du marché par le Maitre d’Ouvrage ou
Maitre d'Ouvrage Délégué, le cocontractant fournira au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage
Délégué un cautionnement garantissant I'exécution intégrale des prestations, sous la forme stipulée

dans le RPAQ, conformément au modéle fourni dans le Dossier d'Appel d'Offres.

40.2. Le cautionnement définitif dont le taux varie entre 2 et 5% du montant TTC du marché, augmenté
le cas échéant du montant des avenants, peut étre remplacé par la garantie d'une caution d'un

établissement bancaire agréé conformément aux textes en vigueur, et émise au profit du Maiire

d'ouvrage ou du Maitre d’Ouvrage Déé Ee,ébm'%r”uﬁ aution personnelle et solidaire.
g 0[. ':P ”\\

40.3. Les petites et moyennes e-fL nses BME qg,"e\; {taux et dirigeants nationaux ainsi que les

pr?g“ﬁixg 4 Ia Ia(;e du cautionnement, soit un cheque certifié,
soit un chéque de banque, soit une h § que Iegale S ) !e caution d'un établissement bancaire ou d'un
é

organisations de la societe civile p

organlsme financier agree conformé

e
40.4, L'absence de production du caut:onnemen éfinitif dans les délais prescrits est susceptible de denner
lieu a la résiliation du marché dans les conditions prévues dans le CCAG. Dans ce cas, le cautionnement

ueur.

de soumission est saisi par le Maitre d'ouvrage.
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A. GENERALITES

MINISTRE DE L’'HABITAT ET DU DEVELOPPEMENT URBAIN
APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT
N°0053/E/2/AONO/MINHDU/CIPM/26 DU 24 FEVRIER 2026
POUR L'ACQUISITION DU MATERIEL TECHNIQUE SPECIFIQUE AU MINISTERE DE

1.1 L'HABITAT ET DU DEVELOPPEMENT URBAIN EN DEUX (02) LOTS (EN PROCEDURE
D’'URGENCE).
Les fournitures sont subdivisées en deux (02).
NB : Les informations sur les prestations a exécuter sont détaillées dans le bordereau des
prix unitaires, le détail quantitatif et estimatif et le Descriptif des Fournitures.
Le délai maximal de livraison est de : quatre {04) mois pour chague lot
12 Ce délai court & compter, m fification de l'ordre de service de démarrer les
prestafions. Je s E\
Source de ﬁnancement?' of
2.4 Les fournitures, objet duiF uese'pi d Off't sSont financés par : BIP MINHDU-EXERCICE
2026, Imputation : 60{38\393 1 001 5gz§1;;9
L'appel  d'offres §L\‘G¢;é|£rtjux, pr/e tataires ou groupements de prestataires
4 régulirement installés D Cafigroun
La liste des documents perm‘tfanﬁ’:l tabllr la qualification du soumissionnaire comprend
6.1 les pieces prévues au point 12 du présent RPAC
En cas de groupement d'enireprises, chaque membre du groupement doit présenter un
dossier administratif complet, Toutefois, les pieces telles que l'attestation de domiciliation
6.2 bancaire (sauf cas de cotraitance conjointe), la quiftance d’achat du DAQO et le
cautionnement de soumission" prévues au point 12 du RPAO sont uniquement présentes
par le mandataire du groupement.
G. DOSSIER D’APPEL D'OFFRES
Les renseignements complémentaires d’'ordre technique peuvent étre obtenus auprés
de la Direction des Affaires Générales du Ministere de I'Hahitat et du Développement
Urbain, sise au 7& étage-porte 06 de I'immeuble ministériel n°1 (face Poste Centrale -
9 Yaoundeé), aux heures ouvrables ou en ligne sur la plateforme COLEPS aux adresses :
http://iwww.marchespublics.cm et htip://www.publiccontracts.cm.
Pour obtenir une assistance technique, en cas de survenance d'un probléme lié a
I'utilisation de la plateforme, hien vouloir appeler aux numéros (+237) 222 238 155 /
222 235 669 ou écrire a 'adresse email dsi@minmap.cm
C- PREPARATION DES OFFRES
11 La langue de soumission est « I'Anglais » ou « Frangais »
Le soumissionnaire devra produire une offre regroupée en trois volumes et présentée
comme suit :
> Les pieces administrafives (volume 1) ;
12 > L'offre technique {volume 2};
> L'offre financiére (volume 3).
NB: le candidat devra produire sous pli scellé une clé USB contenant la copie de
sauvegarde des trois volumes
Volume1.: piéces administratives
13.1 II s'agit des piéces ci-aprés citées, datées d'au plus trois (03) mois

a. La déclaration d’intention de soumissionner timbrée datée et signée du
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e,

i

| r'epr-ésehta'ht légel ou du mendataire dument desrgne

L'accord de groupement notarié le cas échéant ;

Le pouvoir de signature le cas échéant ;

Une attestation de non-faillite établie par le Tribunal de Premiére Instance ou tout
auire document établi par [Pinstitution compétente du pays de résidence du
soumissionnaire étranger datant de moins de trois (3) mois précédant la date de remise
des offres {original) ;

Une attestation de domiciliation bancaire délivrée en original par une banque de
premier ordre agréée par le ministére en charge des Finances et datant de moins de
trois (03) mois (original} ;

La quittance d'achat du dossier d'appel d'offres d'une somme non remboursable de
100 000 francs CFA de (cent mille francs) payable au Trésor Public (original) ;

Le cautionnement de soumission timbré et acquitté & la main (suivant modele joint)
{original) et accompagne il recd] lrecegrss de consignation délivié par la Caisse des dépots
et Consignations (ClEC) gL s \O R
Un certificat de r)on exclusron des Marc és Publics délivrée par lorganisme chargé
de la régulation t{eg marches pubIJcs portant le numéro et l'objet de I'Appel d'Offres
(original} ; VG =

Une attestation \eu‘ \:\oumlssron dellvree par la Caisse Nationale de Prévoyance
Sociale portant mentlell de Tobjet: et references de 'Appel d'Offres et certifiant que le
soumissionnaire a satisfait 3°s6¥ obllgatlons sociales vis-a-vis de ladite caisse datant de
moins de trois mois & compler de la date de signature de ladite attestation (original) ;
Une aftestation de conformité fiscale délivice par l'autorité compétente de
I'administration fiscale certifiant que le soumissionnaire a effectué les déclarations
reglementaires en matiére d'impdts pour l'exercice en cours, datant de moins de trois
mois (original) ;

En cas de groupement de fournisseurs, chaque membre du groupement devra présenter un
dossier administratif complet, la piéce e, f et g ci-dessus étant uniguement présentés par
le mandataire du groupement.

Volume 2 : Offre technique
Elle comprendra :

La liste des matériels et équipements proposés ainsi que leurs caractéristiques
techniques (faire accompagner les prospectus ou des fiches techniques du fabricant
précisant les caractéristiques des matériels et equipements ,

Les références du soumissionnaire :

» Justifier avoir réalisé au meins un {01) marché de fournitures diverses d’un
montant minimal de 100 millions F CFA pour le lot 1 et 40 millions pour le lot 2
réalisée au cours des tfrois {03) derniéres années (les références seront jugées
par les copies des premiéres et demiéres pages des confrats enregistrés
conjointement avec le proceés-verbal de réception provisaire ou definitive y
afférents) ;

» Justifier avoir réalisé au moins deux (02) marchés de fournitures du matériel
technique et spécifique d'un montant par référence minimal de 90 millions F
CFA pour le lot 1 et 40 millions pour le lot 2 réalisées au cours des frois (03)
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derniéres années (les références seront jugées par les copies des premiéres
et derniéres pages des contrats conjoinfement avec le procés-verbal de
réception provisoire ou définitive y afférents).

- Déclaration sur I'nonneur de non abandon des marchés au cours des deux
derniéres années ;

- Planning de livraison ;

- La capacité financiére d'un montant de 50 000 000 de Fcfa pour le lot 1 et 15000
000 de fcfa pour le lot 2 délivrée par une banque de premier ordre agrée par le
MINFI.

- Lacharte d’intégrité

- Le CCAP et CST paraphé et signé a la derniére page avec la mention «Lu et
Approuvé);

Volume 3: Offre financiére
Elle comportera : Z5GBLIOUE N
o

¢
1. La soumission propremen e%rl/@rlgtmrre\dl e selon le modele joint, timbré au tarif en
vigueur, signée et dafée ;

& "
2. Le Bordereau des Prix res gfumen )rp! p j[.aphé signé et daté ;
d

3. Le Détail estimatif ddmef; ti ﬁ]ph para até ;

4. Le Sous-Détail des pnx g SIQne et d,a
Les soumissionnaires ut|I|sero B°C t-eﬁet‘_j’}ﬁ? es et modéles ou formulaires types prévus

dans le Dossier d’Appel d' Offres

N.B : Les différentes parties d’'un méme dossier doivent éfre séparées par les intercalaires
te couleur de maniére a faciliter son examen

Toute offre non conforme aux dispositions du présent dossier d’appel d'offres sera
rejetée,

13.2

Les prix du marché ne seront pas révisables

L.a période de validité des offres est de quatre-vingt-dix (90) Jours 3 parlir de la date limite de
dépot des offres.

19.1

Chaque soumissionnaire devra joindre a ses piéces administratives, un cautionnement de
soumission, acquitté a la main, délivié par un organisme ou institution financiere agréé par
le Ministére en charge des finances pour émettre les cautions dans les domaines des
marchés publics dont la liste figure dans [a piéce 13 du DAO dont le montant est fixé a 1 000
000 F CFA pour {e lot 1 et 300 000 FCFA pour [e lot 2 et valable pendant trente {30) jours
au-dela de la date initiale de validité des offres et accompagné du récépissé de consignation
delivré par la Caisse des dépots et Consignations (CDEC).
L'absence du cautionnement de soumission délivié par une banque de premier ordre ou un
organisme financier de premiére catégorie autorisé par le Ministére chargé des Finances a
émetire des cautionnements dans le cadre des marchés publics et accompagné du
recepissé de consignation délivré par ia Caisse des dépéts et Consignations (CDEC),
enfrainera [e rejet pur et simple de l'offre. Un cautionnement de soumission produit mais
n'ayant aucun rapport avec la consultation concemée est considéré comme absent. Le

cautionnement de soumission présenté par un soumissionnaire au cours de la seance
d'ouverture des plis est irrecevable

D- DEPOT DES OFFRES

21

Le mode de soumission retenu pour cette consultation est exclusivement en ligne,

211

Chaque offre redigée en frangais ou en anglais devra étre transmise par le
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soumissionnaire sur la plateforme COLEPS au plus tard le 25 mars 2026 & [13 heures,
heure locale]. Une copie de sauvegarde de loffre enregistrée sur clé USB devra étre
transmise sous pli scellé avec l'indication claire et lisible « copie de sauvegarde », en plus de
la mention ci-dessous dans les délais impartis.

Taille et format des fichiers

Pour la soumission en ligne, les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la
plateforme et constituant l'offre du soumissionnaire sont les suivantes :

+ 5 MO pour 'Offre Administrative ;
+ 15 MO pour I'Offre Technique ;
« 5 MO pour I'Offre Financiére.

Les formats acceptés sont les suivants

+ Format PDF pour les documepts texluels
+ JPEG pour les images.
Le candidat veillera a utiliser des- Iogtc[els de compress:q\n afin de réduire éventuellement la

taille des fichiers a transmettre. - g : -

Chaque offre rédigée en frangaisz ii en. ang!ats sera lransmise par le soumissionnaire sur la
plateforme COLEPS disponible a'l argresse ﬂp_JWww marchespublics.cm ou au plus tard le -
25 mars 2026-) a [13 heures, heur{e\locafe]\Un _/ple g6 sauvegarde de I'offre enregistrée
sur clé USB devra étre transmlse\sous*phs "scellés avec lindication claire et lisible
« copie de sauvegarde », en plus de la mention ci-dessous dans les délais impartis et
présentée ainsi qu'il suit : 2 plis fermés contenant chacun le dossier adminisiratif, I'offre
technique et la proposition financiére ;

En cas de dysfonctionnement de la plateforme COLEPS, le défaut de présentation des
copies de sauvegarde entrainera l'irrecevabilité de I'offre du candidat concerné

N.B: les originaux physiques du cautionnement de soumission, du récépissé de
consignation 3 la CDEC, de [a quittance d’achat du DAO et la cople de sauvegarde des
offres devront parvenir sous plis scellé au Service des Marchés (Bureau des offres) du
Ministére de I'Habitat et du Développement Urbain, sise au 2¢¢ étage de l'immeuble, situé
derriére la DGSN a LONGKAK-Yaoundé (batiment beige aux balcons rouges) au plus
tard le 25 mars 2026 a 13 heures, heure [ocale ef portant la mention ci-dessous :

APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N°0053/E/2/AONO/MINHDU/CIPM/26 DU 24 FEVRIER 2026

POUR L’ACQUISITION DU MATERIEL TECHNIQUE SPECIFIQUE AU
MINISTERE DE L’HABITAT ET DU DEVELOPPEMENT URBAIN EN DEUX
(02) LOTS ( EN PROCEDURE D'URGENCE)

FINANCEMENT : BIP MINHDU - EXERCICE 2026.
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E. OUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES

251

L'ouverture des plis se fait en un temps et aura lieu le 25 mars 2026 & partir de 14 heures,
heure locale, par la Commission Interne de Passation des Marchés du MINHDU dans la salle
du 2¢me gtage de P'immeuble abritant la CIPM/MINHDU, situé derriére la DGSN &
LONGKAK-Yaoundé (batiment beige aux balcons rouges.
Seuls les soumissionnaires peuvent assister a cette séance d'ouverture ou s'y faire
représenter par une seule personne de [eur choix diment mandatée méme en cas de
groupement d'entreprises.
Sous peine de rejet, les pieces du dossier administratif requises doivent étre
produites en originaux ou en copies certifiées conformes par le service émetteur ou
Pautorité administrative compétente, conformément aux dispositions du Reglement
Particulier de I'Appel d’Offres. Elles doivent &tre datées de moins de trois {03) mois
ou avoir éfé établies postérieurement al.rla.g:f”é_'teﬁ?,@J nature de 'avis de D’Appel
d'Offres S

JL\\ ‘\‘ Y
En dehors du cautionnement d T80 urﬁ‘iss‘;@‘ l'ab\§e\
d'une pigce du dossier admlnlstratlf lbfs' de lout e ri tire d Sii

un délzi de 48 haures accordées paf; Ia Cgmm?é%fe n, [o

ce ou la non-conformiié
lis et non produite dans
e, era rejetée.

Recevabilité des offres
Seront irrecevables par le Maitre d'Ouvra

Les plis portant les indications sur ldentité du soumissiennaire ;

Les plis parvenus postérieurement aux dates et heures limites de dépdt ;

Les plis non-conformes au mode de soumission.

Les plis sans indication de l'objet ou de la réference de I'Appel d'Offres ;

La non-présentation des coples de sauvegarde des offres ;

« Toute offre incompléte conformément aux prescriptions du DAO ;

e ['absence du cautionnement de soumission deélivrée par un
organisme ou une institution financiére agréée par le Ministre en charge des
finances pour émetire les cautionnements dans le domaine des marchés publics
ou le non-respect des modéles des piéces du Dossier d'Appel d'Offres,
entrainera le rejet pur et simple de ['offre sans aucun recours.

« Un cautionnement de soumission produite mais n'ayant aucun rapport avec la
consultation concernée est considéré comme absent. Le cautionnement de
soumission présentée par un soumissionnaire au cours de la séance
d'ouverture des plis est imecevable

'

NB: La Commission de Passation des Marchés établira un procés-verbal de la
séance d’ouverture des plis, dont une copie sera remise & tous les soumissionnaires.

29

Evaluation et comparaison des offres :

L.a Sous-commission d'analyse évaluera et comparera les offres qui auront préalablement
repondu de fagon substantielle aux conditions de I'appe! d'offres.

Critéres d'évaluation :
Pour [a comparaison définitive des offres, les critéres ci-aprés seront pris en compte :

Critéres eliminatoires
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Absence ou non- conformite du cautionnement de soumission t:mbre acqmtte a [a
main et assortie du récépissé de dépdt de la CDEC dans le dossier administrafif a
Fouverture des plis ;
Non production au-dela du délai de 48h aprés l'ouverture des plis, d'une piéce du
dossier administratif jugée non conforme ou absente ;
Non-conformité du modeéle de soumission ;
Fausses déclarations, manosuvres frauduleuses ou pieces falsifiées ;
Absence de déclaration sur I'honneur de non abandon de marchés au cours des
trois (03) demiéres années ;
Absence des prospectus ou des fiches techniques du fabricant précisant clairement
les caractéristiques du matériel proposeé ;
Absence des fiches techniques en couleur émanant du fabricant pour les cartes
meres ; carte de filirage ; carte d'évaporateur, carte de ventilateur ; pompe & vide
industriel et la carte de puissance pour e lot 1;
Absence de I'agrément ou de Iautousahen du fabricant ; Station totale ; drone pour
lelot2. " ¢
Non-respect des spectf catlons technlque\je\ a carte mére ; carte de filirage ; carte
d'évaporatedr, carte, de \fentllafeuru.pompe /a’\nde industriel et la carte de puissance

; Station totale ; drone\ o [ ;
Absence d’au moins de‘[j)c\l’\ference,s./‘eréfwrnlture d'un montant cumulé supérieur
ou égal & 170 millons d&:KEFA- ponﬁe'lbt 1 et 100 millions de Fcfa pour le lot 2
réalisées au cours des trois (03) dermeres -années.
Offre ayant obtenu une note technique inférieur & 75% (soit 3/4 critéres essentiels)
Absence d'une piéce de ['offre financiére (Soumission, BPU, DQE, SDPU) ;
Omission d'un prix unitaire quantifié dans loffres.
Absence de la preuve d'acceptation des conditions du marché (CCAP et CST
paraphé et signé a la derniére page avec {a mention « Lu et Approuvé) ;
Non-respect du format de fichier des offres pour la copie de sauvegarde ;

Absence de présentation des copies de sauvegarde des offres en cas de

dysfonctionnement de [a plateforme COLEPS lors de l'ouverture des plis ;
Absence de la charte d'intégrité datée et signee.

> Absence de la déclaration d'engagement au respect des clauses sociales et

environnementales ;

Critéres essentiels

>

>
S
>

Présentation de loffre (pagination, présence des intercalaires de couleur,
présentation des piéces dans l'ordre demandée, lisibifité) ;

Références du soumissionnaire dans les prestations similaires ;

Planning et délai de livraison ;

Capacité financiére d’'un montant de 50 000 000 de FCFA pour le fot 1 et 15 000 000
de Fcfa pour le lot 2.

A l'issue de cette évaluation technique, seuls les soumissionnaires ayant obtenu au
minimum 75% de I'ensemble des critéres essentiels pris en compte, feront objet de
I'examen de T'offre financiére.

Evaluation de I'offre financiére :
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La sous-commission d'analyse vérifiera si les offres financiéres sont conformes et complétes.
Elle procédera en outre a [a vérification des opérations de calculs ef des erreurs éventuelles
y afférentes. Les offres financiéres des soumissionnaires seront vérifiees et éventuellement
corrigées sur la base de l'article y relatif du RGAQ applicable aux fournitures.

Le montant de la soumission sera alors corrigé. Si Taftributaire n'accepte pas cefte
correction, son offre sera rejetée et son cautionnement de soumission pourra éire saisie
dans ce cas.

Eclaircissements concernant I'offre :

Pour aider & examiner, a évaluer et a comparer les offres, la Commission Inteme de
Passation des Marchés a toute latitude de demander aux soumissionnaires des
éclaircissements sur leurs offres. La demande d'éclaircissement se fera par écrit, la
réponse sera donnée par écrit. Aucun changement de prix de I'offre ne sera demandg,
offert ou autorisé.

Examen préliminaire :
La Commission Interne de Passation des Marchés examinera les offres administratives
pour déterminer si elles sont complEtesa=s.

31.1

La monnaie retenue pour la:€pnversionenuigwseule monnaie est : le Franc CFA

F .Attribution du*m’af‘ché

34.1

Le marché sera attrlblfe,,’aﬁ 50 mlssmnnair‘e" Rresentant l'offre la moins disante, et
remplissant les capacltegl féchm es' ett;ad ministrafives requises en incluant le cas échéant
les rabais proposés. \ =f'
Un soumissionnaire pe Ap‘ourl ux lots mais ne peut étre attributaire de
plus d'un [ot »mo ,/

34.2

La combinaison & appquuer en c‘s'drﬁ’r'b'unon simultanée de plusieurs lots est la suivante
fe Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué tiendra compte des rabais proposés

et se basera sur la combinaison qui lui est la plus avantageuse économiquement afin
d’arréter la liste d'attributaires par lot : dans le cas contraire,

34.3

Notification de I'attribution :
La notification de I'attribution du marché se fera par voie de communiqué de presse ou tout
autre moyen 2 la convenance du Maitre d’Ouvrage. A la publication du résultat de I'appel
d'offres, les soumissionnaires non retenus sont invités & retirer leurs soumissions
respectives dans un délai de quinze (15) jours sous peine de destruction

Libération de la caution de soumission :

Les soumissionnaires non retenus pourront récupérer leur caution de soumission apres
publication des résultats. L'attributaire par contre ne pourra retirer le cautionnement de
soumission qu'aprés constitution du cautionnement définifif.

Souscription du projet de marché

Un délai de quinze (15) jours calendaires, a compter de la date de décharge du projet de
marché par lattributaire, est prescrit & ce dernier en vue de souscrire ledit projet avant
signature par le Maitre d'Ouvrage. Passé ce délai, I'intéressé est passible de la rétention
de sa caution de soumission. Au-dela de quinze (15) jours de retard, le Maitre d'Ouvrage
pourra annuler ['atiribution du marché concemé.

D-Cautionnement définitif

39

Le taux du cautionnement définitif est de 2% du montant toutes taxes comprises du
marché.

Dans un délai de vingt {20) jours a compter de la date de nofification du marche par le
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Maitre d’'ouvrage, le cocontractant foumnira un cautionnement définitif suivant le modéle joint
au Dossier d'appel d'offres.

40

Principes Ethiques

Les Présidents et Membres de commission et les Soumissionnaires doivent observer en
tout temps, les régles d'éthique professionnelle les plus strictes. lIs doivent notamment
s'interdire toute corruption ou toute autre forme de manceuvres frauduleuses. En vertu de ce
principe, les expressions ci-dessus sont définies de la fagon suivante :

(i) est coupable de “corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte
directement ou indirectement un quelconque avantage en vue d'influencer I'action
d'un agent public au cours de l'attribution ou de I'exécution d’'un marché ou d'une
lettre commande, et

(i) est coupable de “corruption” quiconque fournit, sollicite ou accepte plusieurs
offres émises par le méme soumissionnaire sous des noms des sociéfés
différentes et/ou sur des numéros d'enregistrement différents.

(iii) se livre a des "manceuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénature des faits
afin d'influencer l'attribution ou I'exécution d'un marché ou d'une letire commande de
maniére préjudiciable au Maitre d* @Lwrage ou.au Maitre d’'Ouvrage Délégué.

GRILLE D'EVALUATION DES OFFRES ~ # % ’.0 '
Pourle Lot 1 : _ i o

o - .
- ix
./:’ oy e A AN

A PRESENTAT[ON DE L’OFFRE (04\\80US_§R]_TERES)
A1 | Pagination e la validation du
—— critére
A2 | Lisibilité nécessite celle
A3 | présence des intercalaires de couleur d'au moins 03
A4 | Les pitces sont présentées dans l'ordre demandé dans le DAO sous critéres
B REFERENCES {02 SOUS CRITERES)
Justifier avoir réalisé au moins quatre (04) marché de fournitures diverses | validation du
d'un montant cumulé minimal de 320 millions F CFA au cours des trois (03) | cfitére
B1 | demiéres années (les références seront jugées par les copies des gzge(fzs:s;:"e
premiéres et derniéres pages des contrats enregistrés conjointement avec | ¢ritares
le procés-verbal de réception provisoire ou définitive y afférents)
Justifier avoir réalisé au moins deux (02) marchés de fournitures du
matériel technique et spécifique d'un montant cumulé minimal de 160
millions F CFA au cours des trois (03) derniéres années (les références
B2 seront jugées par les copies des premiéres et demiéres pages des contrats
conjointement avec le procés-verbal de réception provisoire ou définitive y
afférents).
C PLANNING DE LIVRAISON (01 CRITERE)
C1 | Respect du délai de livraison.
D CAPACITE DE FINANCIERE (01 CRITERE)
une capacité financiére délivrée par une banque de fer ordre agréée parle
D1 | MINFI oli est domicilié le compte du soumissionnaire et d'un montant

minimal de 50 000 000 FCFA pour le lot 1

TOTAL

104

104

A lissue de cette évaluation technique, seuls les soumissionnaires ayant obtenu au minimum 75 % de
I'ensemble des critéres essentiels pris en compte, feront 'objet de I'examen de l'offre financiére a

53



N.B : la non satisfaction du critére B (références) ent:;gqu‘jé@-_@‘%\ ﬁ‘pgg{t simple de Poffres. En cas de
groupement d’entreprise, sous peine de rejet de P'offfes Jéman a;a’i{\%-doit avoir déja exécuté au
moins un marché de fourniture de matériel techni:{ﬁi%ﬁ‘sgég{@ue in ’a}(a climafisation) d’un monfant
minimum de 80 000 000 de Fcfa avec saﬁsfaction{,ef il cgﬁf%_qe;sSQrois\;@ niéres années
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- Pourle Lotz;

PRESENTATION DE L’OFFRE {04 SOUS CRITERES)

000 FCFA pourlelot2

A
A1 | Pagination la validation
A2 | Lisibiie du critére
A3 | présence des intercalaires de couleur necessjlte
Ad cel[e d'au
Les piéces sont présentées dans 'ordre demandé dans le DAO moins 03
sous critéres
B REFERENCES (02 SOUS CRITERES}—-—._
Justifier avoir réalisé au moins deux (02) marchés de foumilures diversesd'un validation du
montant cumulé minimal de 100 millions F CFA au-cours, des trois (OBNQ éres | critére
B1 | années (les références seront jugées par les coptes des premiéres et derme?es nécessite
pages des contrats enregistrés conjointement avec: le proces-verbal de receg}jon celle des 02
provisoire ou définitive y afférents) U F T sous-critéres
Justifier avoir réalisé au moins un (01) marché de fouqalture Elu mafenegeiﬂ]nlque
et spécifique d'un montant minimal de 45 millions' ’CF@: coxé/c?es“ rois {03)
B2 | demiéres années (les références seront jugées par ncopresr es,premleres et
demiéres pages des contrats conjointement avec le proces-verbal de réception
provisoire cu définitive y afférents).
c PLANNING DE LIVRAISON (01 CRITERE)
C1 | Respect du délai de livraison.
D CAPACITE DE FINANCIERE (01 CRITERE)
une capacité financiere délivrée par une banque de 1¢ ordre agréée par le MINFI
D1 { ol est domicilié le compte du soumissionnaire et d'un montant minimal de 15 000

TOTAL

104

04

A l'issue de cette évaluation technique, seuls les soumissionnaires ayant obtenu au minimum 75 % de
I'ensemble des critéres essentiels pris en compte, feront l'objet de 'examen de I'offre financiére
N.B : Ia non satisfaction du critére B {réferences) entraine le rejet pur et simple de 'offres.
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CHAPITRE | : GENERALITES

Article 1 : Objet du marché

Le présent marché a pour objet I'acquisition du matériel technique et spécifique au Ministére de Habitat et du
Développement Urbain Lot n®

Article 2 : Procédure de passation du marché
Le present marché est passé apres Avis d'Appel d'Offres National Quvert N© TAONO/MINHDU/CIPM/26
du

Article 3: Définitions et atfributions
3.1, Définitions générales

Pour I'application des dispositions du présent marché et des textes généraux auxquels il se référe, il est
précisé que :
> Le Maitre d'ouvrage est le Ministre de I'Habitat et du Développement Urbain ;
> L'organisme chargé du contrdle exteme de l'exécution des marchés publics est le MINMAP,
> Le Chef de Service du marché est le D:recteur des Atfa\res Geénérales du Ministére de I'Habitat et du
Développement Urbain ; -
» Llngénieur du marché est le Sous-diregt
MINHDU;

3.2. Nantissement
En vue de l'application du régime de nantissement |nst|f gg le:d et n® 2018 /366 du 20 juin 2018 portant
Code des Marchés Publics article 79, sont définis comme :

- Autorité chargée de Fordonnancement et de la liquidation des dépenses : Le Ministre de 'Habitat et du
Développement Urbain ;

- Comptable chargé du paiement : Le Payeur de la Paierie spécialisée auprés du MINTP/MINHDU ;
- Fonctionnaires compétents pour fournir les renseignements concernant le présent marché : le Chef de
Service du marché et I'Ingénieur du marché.

Article 4: Langue, lois et reglements applicables

4.1, Lalangue utilisée est le Frangais ou I'Anglais.

4.2. Le foumisseur s'engage & observer les lois, réglements, en vigueur en République du Cameroun et
ce, aussi biendans sa propre organisation que dans la réalisation du marché.

Si, ces reglements, lois et dispositions administratives et fiscales en vigueur a la date de signature du

présent marché venaient & étre modifiés aprés [a signature du marché, les colts éventuels qui en

découleraient directement seraient pris en compte sans gain ni perte pour chaque partie.

Article 5: Normes

5.1 Les fournitures livrées en exécution du présent marché seront conformes aux nomes fixées dans les
Specifications Techniques et quand aucune norme applicable n'est mentionnée,  la norme faisant
autorité en la matiére et applicable au Cameroun ; cette norme sera la norme la plus récemment
approuvee par |'autorité compétente.

9.2. Le fournisseur étudiera, exécutera et garantira lesfournitures et prestations du présent marché en
prenant en considération la meilleure pratique de réalisation au Cameroun pour des opérations de
technologie similaire,
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Article 6: Piéces  constitutives du  marché
Les piéces contractuelles constitutives du présent marché sont par ordre de priorité les suivantes :

L.a soumission ;

Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) ;

Le Cahier des Spécifications Techniques {CST) ;

Le détail quantitalif et estimatif (DQE) ;

Le Bordereau des prix unitaires (BPU) ;

Le Sous-détail des Prix Unitaires (SDPU) ;

Le Cahier des Clauses Administratives Générales (applicable aux marchés des fournitures).

Article 7 : Textes généraux applicables

Les lois et reglementations applicables sont celles en vigueur au Cameroun, notamment ;

1.
2.

(SN ]

La [oi n® 92/007 du 14 aoht 1992 portant Code du travail ;

La loi cadre n°096/12 du 05 aofit 1936 relative & la gestion de I'environnement et les textes généraux
sur la protection de l'environnement ;

La loi n® 2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de I'Etat et des autres entités publiques ;
La loi n® 2018/011du11 juillet 2018, portant Code de transparence et de bonne gouvernance dans la

gestion des finances publiques au Cameroun-" -~~~ - \
La loi n° 2025/012 du 17 décembre 2025 portant I01 de f nancés ‘de fa République du Cameroun pour
I'exercice 2026 ; - - K )

Le decret n® 2001/048 du 23 février 2001 portant orgamsat[on et fonctionnement de I'Agence de
Régulation des Marchés Publics ; A\

Le décret N°2012/075 du 08 mars 2012 ponantorgantsatlonﬂu Mlmstere des Marchés Publics ;

Le decret N°2012/076 du 08 mars 2012 mod\f'“nt~et=completant certaines dispositions du décret
N°2001/048 du 23 février 2001 portant creation, organisation et fonctionnement de I'Agence de
Régulation des Marchés Publics ;

9. Le décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics ; et ses textes d'application

10.

11.

12

13.

14.

15.

L'arrété n° 033/CAB/PM du 13 Février 2007 mettant en vigueur les Cahiers des Clauses
Administratives Générales, applicable aux marchés publics ;

L'arrété n® 403/A/MINMAP/CAB du 21/10/2019 fixant [es indemnités des membres des commissions de
réception, de suivi et de recette technique ;

La circulaire N°00001/PR/MINMAP/CAB du 25 avril 2022 relative & I'application du code des marchés
publics ;

La circulaire N°000014/LC/MINMAP du 23 juillet 2025 relative aux modalités de constitution, de
consignation, de conservation, de restitution et de déconsignation des cautionnements sur les marchés
publics.

La circulaire n°® 0001877/CMINFI du 31/12/2025 portant instructions relatives a I'exécution des lois de
finances, au suivi et au contréle de I'exécution du Budget de I'Etat et des autres entités publiques pour
F'exercice 2026 ;

Autres textes et normes en vigueur au Cameroun

Article 8 : Communication

8.1.

a.

Toutes les communications au titre du présent marché sont faites par écrits et les notifications faites
aux adresses suivantes:
Dans le cas ol le fournisseur est le destinataire : BP:
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b. Dans le cas ol le Maitre d'Ouvrage / Autorité Contractante est le destinataire : Madame le Ministre de
I'Habitat et du Développement Urbain avec copie adressée dans les mémes délaisau Chef de service.

Article 9 : Ordres de service

Les différents ordres de service seront établis et nofifiés ainsi qu'il suit :

9.1. L'ordre de service de commencer les prestations est signé par le Maitre d'Ouvrage et notifié au
Cocontractant par le Chef de Service du Marché avec copie a I'lngénieur et a I'Organisme Payeur.

9.2. Sur proposition du Chef de Service du Marché, les ordres de service ayant une incidence sur I'objectif, le
montant ou le délai d’exécution du marché seront signés par le Maitre d'Ouvrage et notifiés par le Chef
de Service du Marché au Cocontractant avec copie a I'lngénieur du marché et & 'Organisme Payeur.

9.3. Les ordres de service a caraclere technique liés au déroulement normal des prestations seront
directement signés par le chef de service du marché et notifiés au Coconfractant par l'ingénieur avec
copie au Maitre d'Ouvrage.

9.4. Les ordres de service valant mise en_demeure seront signés par le Maitre d’Ouvrage et notifies au
Cocontractant par le Chef de se /ce’du,marehé aveg copie a l'Ingénieur.

9.5 Les ordres de service de suspe sgﬂg:e[ de repnse\cles\{Jrestattons pour cause d'intempéries ou autre cas
de force majeure, seront S|g ' lfe du marché et notifiés au Cocontractant par
I'Ingenieur.

L.e Fournisseur dispose d'un délal

linze® (:15) [JOUrS pour emetire des réserves sur tout ordre de service
A %d;spenjg 3¢’ le Foumisseur d'exécuter les ordres de service

f'"

regus.

Article 10 : Matérie! et personnel du fournisseur
Confére Proposition technique.

CHAPITRE Il : CLAUSES FINANCIERES

Article 11 : Garanties et cautions

11.1. Cautionnement définitif
Le cautionnement définitif est fixé &4 2% du montant TTC du marché.
Il est constitue et transmis au chef de service du marché dans un délai maximum de vingt (20) jours &
compter de la date de notification du marché.
Le cautionnement sera restitué, cu la garantie libérée, dans un délai d'un mois suivant la date de
reception provisoire des fournitures et a la suite d'une main levée délivrée par le Maitre d'Ouvrage aprés
demande du fournisseur,

11.2. Cautionnement de garantie
La retenue de garantie est fixée & 10% du montant TTC du marché. Elle sera restituée aprés la réception
définitive.
La restitution de la retenue de garantie ou du cautionnement sera effectuée dans un délai d'un mois aprés la
réception définitive sur main [evée délivrée par le Maitre d'Ouvrage aprés demande du fournisseur et aprés
visa préalable du MINMAP sur la derniére facture.

11.3. Cautionnement d'avance de démarrage

Le cautionnement d'avance de démarrage sera du méme montant que l'avance demandée par le
cocontractant {(40% maximum du montant TTC du marché). 40% du montant de la somme vy relative sont
deposés en numéraires & la CDEC lors de la consignation, tandis que les 60% restants font 'objet d'un
engagement de I'etablissement financier émetteur, a les restituer & premiére demande a la CDEC pour la
quotité restant éventuellement due en cas de défaillance du titulaire du marché.

Le cautionnement sera restitug, a la suite d'une mainlevée délivrée par le Maitre d'Ouvrage et nofifiée a la
CDEC aprés demande du prestataire.
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Article 12 : Montant du marché
Le montant du présent marché, tel qu'il ressort du [defail ou devis estimalif] ci-joint, est de
{en letires) CFA toutes taxes comprises (TTC) ; soit :

- Montant HTVA : F (en leitres) CFA.
- Montantde la TVA ; F (en lefires) francs CFA.
- Net a percevoir : F (en lettres) CFA.

Article 13 : Lieu et mode de paiement

Le Maitre d'Ouvrage se libérera des sommes dues par virement dans le compte n° ouvert
au nom du fournisseur

Les paiements se feront en francs CFA.

Article 14 : Variation des prix
Les prix sont fermes et non révisables.

Atticle 15 : Avances IR SR

15.1. Conformément aux textes en vigueur et sur demande expresse du Cocontractant, il pourra étre accordé
une avance de démarrage d'un montant audp!us egal a.quarante pour cent (40%) du montant TTC du marché
en cours d'exécution sans justification. Cetfe ayance-devra étre cautionnée a cent pour cent (100%) par un
etabhssement bancalre de fer ordre ou uﬁe compagme d gssurances agréee par le Mmlstre en charge des

------
-\‘_, .

cité supra
15.2. L'avance de démarrage sera remboursée par prelevement de cent pour cent (100%) du montant des
prestations sur le décompte final.

Article 16 : Paiement

16.1. Les paiements seront effectués aprés livraison par le cocontraciant.

16.2, La transmission de la facture finale a l'organisme payeur en vue du paiement, sera subordonnée au
visa préalable du Maitre d'Ouvrage. Pour cela, une copie du bordereau de livraison des foumnitures devra lui
étre antérieurement transmise ou remise sur le fieu de livraison.

16.3. Le prestataire remettra en quatre (04) exemplaires au Chef de Service du Marché, la facture validée

par I'Ingénieur du marché selon le modéle agréé et établissant le montant fotal des sommes auxquelles il
peut prétendre du fait de I'exécution du marché.

Le Chef de service disposera d'un délai de sept (07) jours maxi pour procéder & la signature des factures et
les transmettre au Maitre d'ouvrage.

16.4, Seuls les décomptes HT seront versés au prestataire. Le décompte des faxes « TVA et AIR » sera
versé au frésor public.

Article 17 : Intéréts moratoires

Les intéréts moratoires éventuels sont dus conformément a I'article 166 du décret n® 2018/366 du 20 juin
2018 portant code des marchés publics.

Article 18 ; Pénalités
A. Pénalités de retard
18.1, Le montant des pénalités de retard est conformément aux dispositions de I'article 168 du code des

marchés fixé comme suit :
a. Un deux milliéme (1/20008) du montant TTC du marché de base et de ses avenants éventuels par jour
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calendaire de refard du premier au frentiéme jour au-defad du délai contractuel fixé par le marché ,
b. Un milliéme (1/10006) du monitant TTC du marché de base et de ses avenants éventuels par
jour calendaire de refard au-dela du frentiéme jour.
18.2. Le montant cumulé des pénalités de retard est limité & dix pour cent (10%) du montani TTC du
marché de base ef de ses avenants éventuels:
18.3. Il n'est pas prévu de prime en cas d’avancement sur le délai contractuel.

B. Pénalités spécifiques

Marché enregistré : 5 000F/j de retard au-dela de trente jours & compter de Ia notification du marché.
Assurance : 5 000F/j de retard au-dela de trente (30) jours a compter de la notification de I'Os de démarrage.
Cautionnement définitif : 5 000 F/j de retard au-dela de vingt {20) jours a compter de la date de la notification du Marché.

Article 19 : Régime fiscal et douanier
Le régime fiscal et douanier est la loi des finances 2025.

Article 20 : Timbres et enregistrement des marchés
Sept (07) exemplaires originaux du marché sero‘rlt,jlmbres—et‘enreg[s’tres par les soins et aux frais du
fournisseur, conformément a la reglementatlomenﬂgueur ~‘\‘ -

7

CHAPITRE lll : EXECUTION DES PRESTA

Article 21 : Brevet

(
Le fournisseur garantira le Maitre d'Ouvrag \:@@cl {a lon des tiers touchant a [a contrefagon ou
a l'exploitation non autorisée d'un brevet, d'u M droits de création industrielle résultant de

Femploi des fournitures ou de leurs composants.

Article 22 : Lieu et délais de livraison
22.1. Le lieu de livraison des fournitures est : le Ministére de 'Hahitat et du Développement Urbain.

22.2. Le délai de livraison objet du présent marché est de quatre {04) mois.
22.3. Ce délai court a compter de la date de nofification de I'ordre de service de commencer les prestations.

Article 23 : Réles et responsabilités du fournisseur
Le fournisseur a pour mission d'assurer la fourniture des biens &l que daoils dans ks Spécifications techniques,
sous le contréle de I'Ingénieur et ce conformément au présent marché et aux régles et normes en vigueur.

Article 24 : Transport et assurances
24,1, Emballage pour le transport

Le Fournisseur doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour que les foumitures proposées soient
protégées par un emballage soigné et approprié au transport maritime, aérien, ferroviaire ou routier.
Le fournisseur doit faire toute diligence pour réparer tous les dégats éventuellement occasionnés
pendant le transport jusqu'au lieu de livraison.

24,2, Assurance

Les risques de toutes natures pendant le transport jusqu'au lieu de livraison doivent étre couverts par une
assurance prise par le Foumnisseur.

Article 25 : Essais et services connexes
- L’opération de mise en ceuvre ;

D'une maniére générale, les fournitures seront approvisionnées, installées et mis en ordre de
fonctionnement dans le local otl elles sont liviées. Cet approvisionnement et cette installation sont
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entiérement a [a charge et sous 'entiére responsabilité du Fournisseur. Seront donc prévus dans

['exécution des prestations, outre la livraison sur site :

a) les essais et la mise en service des fournitures ; ils seront constatés par un procés-verbal dressé
contradictoirement entre les parties ;

b) laremise en état de tous biens éventuellement détérioré par les opérations de mise en place du
matériel, objet de la fourniture ;

¢) la mise a disposition, sur place d'un technicien capable de donner aux utilisateurs et aux
personnels de maintenance, au moment de la prise de possession de la fourniture, les explications
necessaires a son bon fonctionnement et a son entretien ;

d) lafourniture des piéces detachées, s'il y a lieu, aprés approbation de la liste par le Maitre
d'Ouvrage ;

e) lafourniture de la nomenclature compléte des piéces détachées et le tarif correspondant ;

f) lafourniture d'une trousse d'outils nécessaires pour I'entretien courant ;

g) les accessoires prévus en diversité et en nombre suffisant pour que les équipements puissent
remplir leur fonction dans les diverses configurations rencontrées au cours de leur usage.

- Documentation Technique
L.a documentation technique devra étre fournie (s'il y a lieu) en méme temps que les équipements et
comprendra impérativement :

+ le manuel d'utilisation,

« le manuel de maintenance (s'il y a lieu) cog':prenanﬂa d\sgs iption des opérations de vérification (de
routine ou exceptionnelles), de callbrag ciefalonnage et de’maintenance de premiére intervention.
Tous ces documents seront remis en deux (2) exemplalres en frangals 'ou en anglais.

\"’ ;' ..-a".‘ -

— gt

Article 26 : Service aprés-vente et consoq:\mables o s
26.1 Service Aprés-vente N ﬁ@’/
Le foumisseur aura & maintenir en République du Came oﬁ' foLR-pe dant une période d'un an a compter de la
date de réception définitive :
Un représentant permanent dument mandaté ;
Des ateliers de réparation ;

Un personnel qualifié capable d'assurer foutes les réparations nécessaires au bon fonctionnement de
I'equipement ef ou accessoires qu'if a fournis ;
Un stock suffisant de piéces de rechange.

Le délai d'intervention sera de quinze (10} jours & compter de la date de réception de la commande par le
Fournisseur.
La fourniture des piéces et les réparations aprés le délai de garantie sont a la charge du Maitre d'Ouvrage.
26.2 Consommables :
- Le Fournisseur s'engage a constituer un stock de piéces de consommation courante accompagnant [e
matériel a la livraison.
- Le Maitre d’Ouvrage se réserve le droit d'acquérir ou non tout ou partie de ces consommables.
- Ces consommables seront chiffrés d’abord individuellement, puis listés, quantifiés et chiffrés sur un an par
équipement.

CHAPITRE IV : DE LA REGEPTION

Article 27 : Documents a fournir avant la réception technique

Le fournisseur devra dans un délai de dix (10} jours au mons avant la réception provisoire transmettre au
Maitre d'Ouvrage les documents suivants :
- Copie de la facture décrivant les fournitures indiquant leurs quantités, leur prix et le montant total
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Notification de la livraison ;

Certificat de garantie du fabriquant ou du fournisseur ;
Certificat d'origine,

Les documents techniques mentionnés dans l'article 25.

Article 28 : Réception provisoire
28.1. A lademande de I'entreprise, une pre-réception pourra se faire dans sa base par la
commission suivante :
1. Le Chef de Service du marché, Président,
2. Llngénieur du marché, Rapporteur;
3. Le Sous-directeur du Budget, du Matériel et de la Maintenance au MINHDU, membre ;
4. Le Fournisseur, membre.

A l'issue de cette pré-réception, le fournisseur pourra prétendre au paiement avant la livraison officielle
et réception provisoire effective & condition de fournir une caution définitive au montant total du
marché.
Le procés-verbal de pré-réception fixe la date de livraison effective.
,,/\\c‘ RN

28.2. Le fournisseur demande par ec Maltre d’Ouv\rége avec copie a l'ingénieur, 'organisation la
réception provisoire avec eventuellement e/ ite; —techn[qqé p\ealable
La Commission de réception sera compé‘see:des ‘me
1. Président : Le Maitre dOusmge ou son g
2. Membres:

- Le Chef de service du Marche ;

- Le Chef de service des marchés ;
- L'agent chargé des opérations de comptabilité-matiéres désigné par le Maitre d'Ouvrage ;
3. Rapporteur : L'Ingénieur du marché.
4. Invité :
- Le cocontractant.

NB : Un représentant du MINMAP assistera aux travaux de la commission en tant qu'observateur.

Les membres de la commission de réception sont convogqués au moins trois (03) jours avant la date de
réception.

Le fournisseur est tenu d'y assister (ou de s'y faire représenter). Son absence équivaut a I'acceptation
sans réserve des conclusions de la commission de réception.

La Commission examine les documents préalables et le matériel en objet et procéde a la réception
provisoire des prestations s'il y a lieu.

La réception provisoire fera l'objet du procés-verbal de réception provisoire signé sur le champ par tous
les membres de la commission ou au moins 2/3 des membres dont le président.

28.3. La période de garantie commence 4 la date de réception provisoire.

Article 29 : Documents a fournir aprés réception provisoire
Dans un délai de frente (30) jours aprés la réception, le fournisseur devrait avoir fourni fes documents mentionnés &
larficle 30.

Article 30 : Délai de garantie

30.1. La durée de garanfie est de six (06) mois &compter de [a date de réception provisoire des
prestations.

30.2. Pendant la période de garantie, le fournisseur egatenu de maintenir, a ses frais, le matériel en état de
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fonctionnement normal. A cet effet, il doit :
- Effectuer [es visites techniques (au minimum 03} correspondant au kilométrage requis (20 000 km)
afin d'effectuer les réglages et mises au point necessaires.
- Assurer dans les dix (10} jours de la notification de la panne, la remise en état du matériel pour
toutes les pannes consécutives a des vices de construction ou des défauts de fabricafion.
Les visites techniques et les réparations devront se faire sur dans un atelier approprié du
concessionnaire et a ses frais. Si, pour une quelconque raison, le cocontractant ne pouvait
entreprendre sur place la réparation, les frais de transport de 'équipement etfou des accessoires de
son lieu d'utilisation a un atelier de réparation sont entiérement a sa charge. Dans le cas o1 le
cocontractant, aprés notification écrite n'assurerait pas avec diligence souhaitable la remise en état du
matériel fombé en panne, le Maitre d'ouvrage se réserve le droit de faire effectuer la remise en état
envisagée. Les frais genérés par cette réparation seront alors a la charge du cocontractant et les
dépenses correspondantes lui seront imputées d'office.
Si malgré ces interventions, le matériel continu a ne pas fonctionner normalement, [e cocontractant est
tenu de le remplacer, dans ce cas, le délai de garantie sera:
- prolongé d'autant pour la durée de l'immobilisation du matériel si cette demiére excéde dix (10) jours
a compter de [a notification de |a panne ;
- Tenouvelé intégralement si le matériel est remplacé.
Article 31 : Réception définitive ; "l co - 3
31.1. Laréception définitive s eﬁectjue[a dans un délai maxlmal de quinze (15} jours a compter de
I'expiration du délai de garant{e: S —n- "
31.2. La procédure de reception défi nlhve ést la meme que celle de la réception provisoire.
31.3. La reception deéfinitive marquela- *fin, dy marche;,et libére le fournisseur et maitre d'ouvrage de

foutes leurs obligations. La signatrs: contradmﬁr,edu décompte Général et définitif par le Maitre
d'ouvrage et le fournisseur clot définitiverient’le marché.

CHAPITRE V : DISPOSITIONS DIVERSES

Article 32 : Résiliation du marché
Le marché peut étre résilié comme prévu aux articles 180 a 185 du code des marchés publics,
notamment dans l'un des cas de :
- Retard de plus de 30 jours calendaires dans I'exécution d'un ordre de service ou arrét injustifié des
prestations de plus de 30 jours calendaires ;
Retard dans les prestations entrainant des pénalités au-dela de 10 % du montant des prestations ;
Refus de la reprise des prestations non conformes ;
Défaillance du fournisseur ;
Non-paiement persistant des prestations.

Article 33 : Cas de force majeure

En cas de force majeure, le cocontractant ne pourra voir sa responsabilité degagée que s'il a averti par écrit le
Maitre d'ouvrage de son intention d'invoquer cette force majeure et ce avant [a fin du vingtiéme jour qui a
succédé aI'événement. En tout état de cause, il appartient au Maitre d'ouvrage d'apprécier cette force
majeure et les preuves foumies.

Article 34 : Différends et litiges

Les différends ou litiges nés de I'exécution du présent marché peuvent faire I'objet d'un réglement a
['amiable. Lorsqu'aucune solution amiable ne peut étre apportéeau différend, celui-ci est porté
devant la juridiction camerounaise compétente conformément & l'article 187 du décret n® 2018 /366 du 20
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juin 2018 portant Codes Marchés Publics.
Article 35 : Edition et diffusion du présent marché

Quinze (15) exemplaires du présent marché seront édités par les soins du Maitre d'ouvrage et fransmis au
cocontractant pour souscription.

Le present marche ne dewendra défi nquu apres sa s:gnatufe p%rl utorité Contractante. llentreraen
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PIECE N° 4 : CAHIER DES SPEQIFIC}ATI\(;)'SI%\;I'ECHNIQUES (CST)
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FOURNITURES

Les fournitures, qui seront livrées comportent les matériels/équipements suivants, en nombre
préciser dans le cadre du devis estimatif :

- LOT 1: Fourniture du matériel technique de réhabilitation du systéme de
climatisation centrale du MUNHDU

N° | DESIGNATION SPECIFICATIONS TECHNIQUES
Inverter Refrigerating Compressor - Compressor Model : E405DHD
1 |HITACHI E405DHD 9,0KM, 3F 4P, 46- |- Refrigerant : R410A
415V, 60-180HZ, 0,5L R410A - Volt: 380v/60-180HZ
| N - Compressor Mode! : E656DHD
2 nverter Refrigerating Compressor - Refrigerant : R410A
HITACHI E605DH R410A - Valt: 220V~380V~440V
Module inverter ME-POWER Model : ME-POWER (IR341)
3 | 35A(R341)-1(ROHS) PSR
' N‘e(ﬁf’ RO
£ Eormule moléculaiie: CH2F2 / CH3CHF2
4 | Refrigerants R410a 13KG (I/’i" SputdE i - 09\2)
gtaMo el"smg - 580 ?G)W IDSN1
5 | Cartes mere MDV -560W/DSN1 \ \tNo}ne‘,R s
Carte de filrage (MDV- 450-16W W\ @4‘;{ Y,
5 | ban) Qﬁuw 5046w /SN
7 | Carle d'évaporateur (MDV-D22T2D} |- Type=mMDV-D22T2D
- Tension d'entrée : 360/220/110
8 |Redresseur de courant (360/220/110) | Tension de sorie : 380/220/110
Carte de ventilateur MDV- )
9 203/110MIDSNA-840A ZJD1 - Type : MDV-203/10/W/DSN1-840A ZJD1
10 PAT THERMIQUE POUR CARTEET |- Conductivité : 6.2 W/m-K
REDRESSEUR - Température de fonctionnement : - 50°C a 260°C
11 | CARTE DE FILTRAGE 2 MDV- - Model : MDV-335(12)W/DSN1-830A
335(12)W/DSN1-830A (ROHS) - Norme : ROHS
12 | Sonde d'évaporateur - Type : sonde d'évaporation pour climatisation
13 Sonde de securisation et de - Emploie : mesure des températures de climatisation
transmission . plole - P
- Efendue de mesure (température) : -50 a +150 °C
14 Manomeétre froid électronique TESTO |- Prégision : £0,5 °C
(550} - Etendue de mesure (Pression) : -1 a 60 bar
- Précision : 20,5 % val.fin
Bouteille de récupération (27L . .
15 R6991012R) P ( - Type de bouteille : Acier 27L
. e - Plage de fonctionnement: 0° C-40°C
16 | Station de récupération value (VRRDF) |_ Compresseur sans huile : Compatible A2L, A2 et A3
s . . - Alimentation : Monophasé / Triphasé
POMPE 4 vide industriel double étage .
17 value 4m3/h(TF-VRD4) - Ballast fermé : 5 x 10-1 Pa
- Ballast ouvert : 3 Pa
Caisse a outil électrique Composition
18 | Caisse BT.13A+93 outil métriques - Composition Caisse : BT.13A+93 outil métriques
FACOM 2070.E18
- Application : Contrdle de phase
19 | Contréleur de phase CTN-TS300028 | Composition de contacis de signalisation : 1 F/O

- Indication de tension : Led rouge pour défautll rapporie les pertes

ou les inversions de phasel.ed verte de mise sous tension
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- Hystérésis : 5%

- Plage de temporisation : 0,3 s

- Erreur de precision ; +/- 10 %

[Us] tension d'alimentation : 400 V CA 50/60 Hz

Inverter Refrigerating Compressor

Compressor Model : E655DHD-65D2YG

20 [HITACHI E655DHD 65D2YG, 9,0KM, |- Refrigerant: R410A
3F 4P, 46-415V, 40-200HZ, 0,5L - Volt: 220V~380V~440V
Module inverter ME-POWER - Model : ME-POWER (IR341)
21| B0A(IR341)-1(ROHS) - ilssance - 508
22 |Refiigérants  R410a _ Ezgglgyrrglgggalre: CH2F2 / CH3CHF2
- Type AC
93 Disjoncteur dif 3P+N 324, 30ma type |- Polarité : 3P+N

AC

- Protection différentielle de sensibilité : 30mA
- Calibre 6kA .~ 77

24

- Cartes mere

- DV - 280 {10)W /DSN1 840| {ROHS)

25

Carte de puissance MDV-280W
/DSN1-891-D 2.2(ROHS)

- Model : MDV—ZBOW_DSM 891 D22
- Nome:ROHS- .. =

26

Disjoncteur schineider Resi9 C201P+N
20A

- Gamme;de produ:t Resi9 *

- Fonction: c{el appareil: stfrlbutlon

- Descnp\lon dgs. pales 1P 1P + N

- Type de r\éseau wOR%E "’

- Fréquence du Té8ear=50 Hz

- Tension assignée d'emploi : 230 V CA 50 Hz

- LOT 2 : Fourniture du matériel technique spécifique au MINHDU

DESIGNATION

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

décamétre

Longueur: 100 m

Odométre -

Compteur ; Ecran LCD ;
- Mesure Maximale : >= 20 km ;
- Pliable : OUI ;

Drone -

Nom du modéle : DJI Mavic 3

- Type de contrble : Télécommande

- Capacité : 5000 mAh

- Type de batterie : LiPo 45

- Distance de vol maximale : 30 km

- Résistance maximale a la vitesse du vent : 12 m/s
- Stockage interne : 8 GB

- GNSS : GPS + Galileo + BeiDou

- Capteur ; CMOS 4/3, pixels effectifs : 20 MP

- Formats vidéo : MP4/MOV (MPEG-4 AVC/H.264, HEVC/H.265)
- Zoom numérique ; 4x
- Types de ports USB pris en charge : Lighining, Micro USB, USB-C

- Autonomie de la batterie : Sans chargement de I'appareil mobile : 6 heures

télémétre [aser -

Indice de protection : IP54

- Type laser : 620-690 nm, <1 mW, Classe 2
- Varier : 0.05-60m

- Précision : 2,0 mm

- Baiterie: AAA(2x 1,5V

- Poids : 0,2

- Autre : Caleul des surfaces - Volume - Mesure en confinu comme un métre ruban
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digital
Fourni avec housse de protection

métre ruban de 50m -

— longueur >= 50m

métre ruban de 100m -

~ longueur >= 100m

Graduation en recto verso - Manivelle escamotable - Grosse boucle d'accrochage

Graduation en recto verso - Manivelle escamotable - Grosse boucle d'accrochage

Support de
visioconférence
Station totale et - Grand écran lisible, précision : 9" (2,7 mgon) 4mm a 100m.
accessoire - Portée >=100m sans prisme, >= 200m sur prisme.
- Mémoire interne jusqu'a >= 10000 blocs.
- Grossissement lunette ; >= 20x
- Trépied : oui ; embase : en torsion pour haute précision ; batteries et chargeur :
oui ; oculaire : oui ; cable de transfer des données : oui ; cofret de transports et
Sacs : ouj
Equipement EPI Casques de chantier ...\
{casque blanc, - Matiére : polyéll Yfﬁ};%f@\ b de 2en 2mm
Chaussure de sécurité, Chaussure c}e sdefiritd - ) \
blouse, gang, chasuble, - Matériau defla emelle;/l?o] uret Z-i &t atériau extérieur : Cuir ; Type de
cache nez) fermeture : I{ ef t» % ,a
Paires de g

- Paume dou
Blouses estamp ee
Matigre : 100% coto
Chasuble

- estampillées au nom du MINHDU
Cache-nez

-normes : FFP 2

e) oto Dose ga{géizte toile bayadére
3 no INHDU
ombfﬁoche >=3

FICHE A REMPLIR PAR LE SOUMISSIONNAIRE

- PourleLotl:

N° DESIGNATION

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Inverter Refrigeranting
Compressor E665DHD
65D2YG, 9,0KM, 3F 4P,

- Compressor Model :
- Compressor Type :

Compression Type :

2 | POWER 50A (IR341) -1
{ROHS)

46-415V, 40-200Hz, 051, |~ RRefrigerant: _
Displacement :
Module [nverter ME- Model :

Puissance :
Norme :

3 | Réfrigérants R410a

Formule moléculaire:
Pureté :

Carte Mére MDV - 280
4 (10)W /DSN1 -840i
(ROHS)

- Model :

Norme :

Carte de Puissance
5 MDV-280W DSN1 -891-
D 2.2 (ROHS)

Model :
Norme :

6 | Capteurs(ROHS)

Norme :
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- LOT2:

N° | DESIGNATION SPECIFICATIONS TECHNIQUES
1 décaméire Longueur :
2 | Odométre - Compteur : Ecran
- Mesure Maximale : >=
- Pliable : :
3 | Drone - Nom du modéle :
- Type de conirdle :
- Capacité :
- Type de batterie :
- Distance de vol maximale
- Resistance maximale a la vitesse du vent :
- Stockage interne :
- GNSS:
- Capteur:
- Formats vidéo:
- Zoom numerique :
- Types de ports USB pris en charge :
- Autonomie de la batterie : Sans chargement de I'appareil mobile
4 | télémetre laser - Indice de protection :
- Type laser : _
- Varier : el e
- Précision : a IR IR e
- Batterie : T RN
- Poids T IR
- Autre : Calcul des surfaces Volume Mesure en continu comme un métre ruban
digital e T o 7 i
- Fourni avec housse dé protectlonm . / ’,/
5 { métre ruban de 50m - Graduation en recto verso: \Man!vgl:lge_escamotable - Grosse boucle d'accrochage
— longueur >= 50m e
6 | métrerubande 100m |- Graduation en recto verso - Manivelle escamotable - Grosse boucle d'accrochage
— longueur >= 100m
7 | Supportde -
visioconférence
8 | Station totale et - Grand écran lisible,
accessoire - Portee>=
- Mémoire interne jusqu'a >=
- Grossissement unefte : >=
- Trépied : ; embase : en torsion pour haute précision ; batteries et
chargeur : ; oculaire : - ¢able de transfert des données :
. coffret de transporis et sacs .
9 | Equipement EPI Casques de chantier
(casque blanc, - Matiére ; coiffe réglable de
Chaussure de sécurité, Chaussure de sécurité
blouse, gang, chasuble, - Matériau de la semelle : » Matériau extérieur : ; Type de
cache nez) fermeiure :

Paires de gant

- Paume doublée coton ; Dos et manchette toile bayadére
Blouses estampillées au nom du MINHDU
Matiere : : nombre de poche >=
Chasuble

- estampillées au nom du MINHDU
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Cache-nez
- normes :

Lorsque les spécifications techniques sopfbpj’éﬁisjeg”sfﬂg* estataire est tenu de sy conformer. Le
recourt & un matériel/équipement de Spéciﬁcaﬂpgs'b@hrhﬁlc‘[ﬁéS‘ difietentes est soumis & l'appréciation de
lingénieur du marché et du chef de service. Efi g4s d%;fgff;gf}ajé;;}ég\; apprécier par le Maitre d'Quvrage
aprés avis de I'ngénieur et du Chef de Service des spedification’s tel fljgues au moins équivalentes 2 celles
de la commande seront prescrites au prestatair \quf)rdre‘déa%ﬁ‘vigé y-'Maitre d'Ouvrage.
Pour les matériels dont les marques ne Sontipés, indiqué i grestataire précisera dans son offre la
marque qu'il compte fournir, tout en ayant a I'esprﬁ‘ %jﬁl"% alité de la fourniture qui sera soumise a
I'appréciation de I'Ingénieur et du Chef de Service du Marché avant livraison.
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix — Travail - Patrie

REPUBLIC OF CAMERCON
Peace — Work - Fatherland

MINISTERE DE L'HABITAT ET DU MINISTRY OF HOUSING AND URBAN
DEVELOPPEMENT URBAIN DEVELOPMENT
MARCHE N°__/M/MINHDU/CIPM/2025
Passé suivant appel d'offres N° ....... JAONO/MINHDU/CIPM/26 DU..................... POUR

TITULAIRE:

OBJET:

LIEU:

MONTANTS :

DELAI:

FINANCEMENT :

ENTRE :

L’ACQUISITION DU MATERIEL TECHNIQUE SPECIFIQUE AU MINISTERE DE
L'HABITATET DU DEVELOPE{TMENT URBAIN EN DEUX {02) LOTS
(PROCEDUREDURGQ\LCE)“V SN

MAITRE D OUVRAGE/.‘,/MIISTRE DE\L’HABlTAT ET DU DEVELOPPEMENT URBAIN
F T :'

2,
f’ﬁ f-@.,

Acquisition du matériel TECHNIQUE ET SPECIFIQUE au Ministére de
I'Habitat et du Développement Urbain

TOTAL HT

TVA (19,25%)
AIR (2,2 ou 5,5%)
MONTANT TTC

BIP MINHDU - EXERCICE 2026

SOUSCRITE, 18 e

SIGNEE, [T

NOTIFIEE, [

ENREGISTREE, I8 v
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L'ETAT DU CAMEROUN, représenté par le Ministre de I'Habitat et du Développement Urbain dénommé
ci-aprés «LE MAITRE D’OUVRAGE »

D'UNE PART,
ET:
L’Entreprise:
N°Contr|buabLe_. .....f:;..,‘;i‘;:.;i.- ...............
N° Compte bancalre ._-.,'f..:.'.'...' ........................
Représentée par MONSIEUT ..iisiimeiismensinssane , son Directeur Général dénommé ci-aprés « LE
COCONTRACTANT »
D’AUTRE PART,

IL EST CONVENU ET ARRETE CE QUI SUIT :

(X
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Page __etderniére

TITULAIRE :

MONTANTS :

MARCHE N°___/M/MINHDU/CIPN/2025

Passé suivant appel doffres N° ......./AONO/MINHDU/CIPM/26
DU.......cesvvvervnee.. POUR LACQUISITION DU MATERIEL TECHNIQUE
SPECIFIQUE AU MINISTERE DE L'HABITAT ET DU DEVELOPPEMENT
URBAIN EN DEUX (02} LOTS

(PROCEDURE D'URGENCE).

MAITRE D'OUVRAGE: MINISTRE DE L'HABITAT ET DU
DEVELOPPEMENT URBAIN

TOTALHT 7.7 oo oo
VA Eif 2?1‘%4 AR
AIR WA\ | REAE 23
MONTANT TTC x‘; %, {;-

"’Wﬁ”"/ 7
VISA ET SIG TLTRE‘V

Lu et accepté par le Cocontractant

Yaoundéle .....ooevvvenvnne,

Signé par le Ministre de I'Habitat et du Développement Urbain,

Yaoundéle ....ccoeomeeeennnens

ENREGISTREMENT

76 (X



A "'. 7"\ ..
N
I C
LT

PIECE N° 6 : CADRE D"L\J'f 3ORDEREAU DES PRIX UNITAIRES
g

\ 2 B LR
NS E e )
\\ﬁ* i e _’;rd/,

s
> Qs WY

rrd

77



CADRE DU BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES

LOT 1
N° DESIGNATION DES TACHES ET PRIX UNITAIRE EN TOUTES UNITE [PRIX
PRIX [LETTRES HORS TVA UNITAIRES {EN
CHIFFRES) F.
CFA HTVA
Inverter Refrigerating Compressor E405DHD 9,0KM, 3F 4P, 46-415V, 60-180HZ,
0,51 R410A 36KG
1 Ce prix remunére la fourniture et la mise en service et toutes sujétions U
comprises.
Lunitéa.. .. Francs
Inverter Refngeratmg Compressor EG0SDH R4 OA«-—--,.,
.- Q\{ u‘ 4 ‘_ ‘. \\
Ce prix rémunére la fourniture e la/ rﬁxge en serwce\@i tqutes sujetions

2 \ NN U

COMPIiSes. { P WTALY
w '} \'w‘."""‘ﬂ r’\él
L'unité 3 :. Fas WueRs 5l
Module mverter ME POWER 35A(IR%"L(ROHS)‘</ T oa /
v,

3 Ce prix rémunére la fourniture et Ia ﬂiew@ég outes sujétions U
comprises, W
L'unitéa:.......ccuuvenuee..... FTANCS
Refrigerants R410a 13KG
Ce prix rémunére la fourniture et la mise en service et toutes sujétions

4 comprises. U
L'unitéa:......c..cceen........ Francs
Cartes mere MDV -560W/DSN1

5 Ce prix rémunére la fourniture et la mise en setvice et toutes sujétions U
comprises.

L'unitéa:......ccereeenen.nn.. Francs
Carte de filtrage (MDV- 450-16W /DSN1)

6 Ce prix rémunére la fourniture et la mise en service et toutes sujétions u
comprises.
L'unit¢a:........................ Francs
Carte d'évaporateur (MDV-D2272D)

7 Ce prix remunere la fourniture et la mise en service et toutes sujétions U
COmprises.

L'unit€a:......occiinne..... Francs
Redresseur de courant (360/220/110)

8 Ce prix rémunére la fourniture et [a mise en service et toutes sujétions
comprises. u
L'unitéa:....................... Francs

9 Carte de ventilateur MDV-203/10/W/DSN1-840A ZJD1 U
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Ce prix rémunere la fourniture et fa mise en service et toutes sujétions
comprises.

Lunité & oo Francs

PAT THERMIQUE POUR CARTE ET REDRESSEUR.

Ce prix rémunere [a fourniture &t la mise en service et toutes sujétions

10 comprises.
Lunité @t .oionniiininnnne, Francs
CARTE DE FILTRAGE 2 MDV-335({12)W/DSN1-830A (ROHS)
Ce prix rémunére la fourniture et la mise en service et toutes sujétions
11 comprises.
Lunitéa: . .eeiinneearnnanen,. FrANCS
Sonde d'évaporateur
1 Ce prix rémunére la fourniture et la mise en service et toutes sujétions
2 comprises.
Lunitéa:....................... Francs
Sonde de sécurisation et de lransmission N
13 Ce prix rémunére la foumiture et la mise en service.et toutes suiéti__dps
comprises. ‘L\g Tl B
W = e 3/
L'UNHE A oveve e corvervennnne. FTANCS L s e Y
Manométre froid électronique TESTO (550} AR
Ce prix rémunére la fourniture et [a mise en service et toutes sujétions
14 comprises.
Lunitéa:........................ Francs
Bouteille de récupération {271 R6991012R)
1 Ce prix rémunére la fourniture et la mise en service et toutes sujétions
5 comprises.
Lunité @ .veeeereeaenene. Francs
Station de récupération value {(VRROF)
Ce prix rémunére la fourniture et la mise en service et toutes sujétions
16 comprises.
L'unitéa:..........ceo........ FTANCS
POMPE 4 vide industriel double élage value 4m3/h(TF-VRD4)
Ce prix rémunere la fourniture et Ia mise en service et toutes sujétions
17 comprises.
L'unitéa:........c...ocvne..... Francs
Caisse a ouil electrique Composition Caisse BT.13A+93 culil métriques FACOM
2070.E18
18

Ce prix rémunére la fourniture et la mise en service et toutes sujétions
comprises.
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L'unitéa:.........oeooseeenne.nn. Francs

Controleur de phase CTN-TS3000 2B

Ce prix rémunére la fourniture et la mise en service ef toutes sujétions

18 comprises.
L'unitéa:........cccer.oe..... Francs
Inverter Refrigerating Compressor E655DHD 65D2YG , 9,0KM, 3F 4P, 46-415V,
40-200HZ, 0,5L
20 | Ce prix rémunére la fourniture et [a mise en service et toutes sujétions
comprises.
L'unitéd:.......occoerineennn, Francs
Module inverter ME-POWER .50A(IR341)-1(ROHS)
Ce pnx rémunére [a fourniture et la mise en serwce et toutes sujétions
21 comprises. e
LUNE A .. Franos/* AN
Refrigerants R410a L( £ g v B
als YUirEs g
Ce prix rémunére la fourniture et I3mMise en s Stnicdet tédte;" sujétions
22 | comprises. 3 2y
L'unité a: iee .. Francs
Disjoncteur dlf 3P+N 32A 30ma type AC
23 Ce prix rémunére [a fourniture et la mise en service et toutes sujétions
comprises.
Lunitéa:....................... Francs
Cartes mere
Ce prix rémunere la fourniture et la mise en service et toutes sujetions
24 comprises.
Lunitta:......ceeevennee..... Francs
Carte de puissance MDV-280W /DSN1-891-D 2.2(ROHS)
25 Ce prix remunere Ja fourniture et la mise en service et toutes sujétions
comprises.
Lunitéa:......cccoeeeen......, Francs
Disjoncteur Resi9 C201P+N 20A
28 Ce prix rémunére la fourniture et la mise en service et toutes sujétions

comprises.

Lunite a:eeeeevreereieivennnn, Francs
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- POURLELQOT?2

Prix unitaires

N° Désignation Unité HTVA (en
chiffres)
Décamétre
1 Ce prix rémunére & I’unité : I’achat, le transport, la livraison U
et toutes autres suggestions.
L’unité a : Francs CFA
Odomeétre
5 Ce prix rémuneére a I’unité : I’achat, le transport, la livraison U
et toutes autres suggestions.
L’unité 4 : Francs CFA
Drone :
3 Ce prix rémunére 4 I"unité : I’achat, le transport la livraison U
et toutes aufres suggestions. . ' e
L’unité a : L5 Francs CFA i
Télématre laser b . :
‘ ,_t\.'
4 Ce prix rémunére a I’unité : l’ac]Qat Te transport Ia hvralson U
et toutes autres suggestions. ARy _/ a0
L’unité & : Francs CFA
Meétre ruban de 50m
5 Ce prix rémunére a ’unité : I’achat, le transport, la livraison U
et toutes autres suggestions.
L’unité a : Francs CFA
Métre ruban de 100m
6 Ce prix rémunére 3 [’unité ; [’achat, le transport, la livraison U
et toutes autres suggestions.
L’unité a : Francs CFA
Support de visioconférence
7 Ce prix rémunére & I’unité : I’achat, le transport, la livraison
et toutes autres suggestions.
L’unité a: Francs CFA
Station totale et accesoire
2 Ce prix rémunére a ’unité : I’achat, le transport, la livraison

et toutes autres suggestions.

L’unité 4 : cing millions quatre cent mille Francs CFA
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Ce prix rémunére 4 ’unité : achat, le transporf Ta/hv;rmsdp»

Z)z

et toutes autres suggestions. ‘: é 7z }
(%ol
, a2 r " . - ‘I ‘:Q/.' ’}"
L’unité a : cent mille Francs CFA ‘Wc-é R
N2

32
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CADRE DU DEVIS ESTIMATIF

- LOTS 1
N° DESIGNATION Unité QTE PU PT
1 Inverter Refrigerating Compressor E405DHD 9,0KM, 3F u 3
4P, 46-415V, 60-180HZ, 0,51 R410A 36KG
2 Inverter Refrigerating Compressor E605DH R410A U 3
3 Module inverter ME-POWER .35A(IR341)-1(ROHS) u 6
4 Refrigerants R410a 13KG U 21
5 Cartes mere MDV -560W/DSN1 U 3
6 Carte de filtrage (MDV- 450-16W /DSN1) U 5
7 Carte d'évaporateur (MDV-D22T2D) u 4
8  |Redresseur de courant (360/220/110)225 eh“‘ \}\ U 4
9 |Carte de ventlateur MDV-2031QMDSNT840A ZIDAZN U 8
10 | PAT THERMIQUE POUR CARBEEEREQRESSEUR L v 1
CARTE DE FILTRAGE 2 MDV! 3 QZ)WIDSN:LBBOA hy " I
1 /) 8
(ROHS) ,./
12 | Sonde d'évaporateur \“@ o :.-"‘4;" u 20
13_| Sonde de séourisation et de transmiSSIORLETBReev?” U 20
14 | Manométre froid électronique TESTO (550) U 1
15 | Bouteille de récupération (27L R6991012R) u 1
16 | Station de récupération value (VRRDF) U 1
POMPE & vide industriel double étage value 4m3/h(TF-
7 lvroa) v 1
18 Caisse a outil électrique Composition Caisse BT.13A+93 u 1
outil métriques FACOM 2070.E18
19 | Controleur de phase CTN-TS3000 2B U 6
20 Inverter Refrigerating Compressor E655DHD 65D2YG, u 3
9,0KM, 3F 4P, 46-415V, 40-200HZ, 0,5L
21 Module inverter ME-POWER .50A(IR341)-1(ROHS) u 5
22 | Réfrigérants R410a U 20
23 | Disjoncteur dif 3P+N 32A, 30ma type AC u
24 |Carles mére u
25 Carte de puissance MDV-280W /DSN1-891-D 2.2(ROHS) U
26 | Disjoncteur Resi9 C201P+N 20A U 10
MONTANT HT
TVA (19,25%)
MONTANT TTC
- LOT2:
N° Description des fournitures Unité | Qté PU Prix total
1 | Décamétre U 20
2 | Odométre U 50
3 | Drone U 8
4 | télémétre laser U 10
5 | metlre ruban de 50m U 20
6 | méire ruban de 100m U 20
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Support de visioconférence

(=]

Station totale et accessoire

Equipement EPI {casque blanc, Chaussure de
sécurité, blouse, gang, chasuble, cache nez)

TOTAL HTVA

TVA {19,25%)

MONTANT TTC

AIR (2,2%}

NAM
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Cadre du sous — détail des prix unitaires

N° | Désignation Colt Transport Coiit Frais de Marge | Prix unitaire
d’achat commande livraison HTVA
VSOV GON
O SREND
Ly -\\ - N\
/ét ,3‘55" A5 .\0"\
EE ? TRR
|78 *5?1 4
\.\ ’&‘ €~, baz "‘:/
N e
Nom du soumissionnaire
SIGNATURE Date
&7 O~
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MODELE DE SOUMISSION

Je SOUSSIgNE ....ccoveereeerer e (indiquer le nom et la qualité du signataire)
(représentant la société, I'entreprise ou le groupement ........ dont le siége sociale est a.....cvvvvrevneee...
inscrite au registre de commerce de.............. Souslen®..oiiiien e,

Apres avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant au dossier d’Appel d'Offres y compris les additifs
N ovoiiininiccinennneen..(rappeler Fobjet de 'appel d'offres}

- Me soumets et m'engage & livrer les fournitures conformément au dossier d'Appel d'Offres moyennant les
prix que j'ai établi moi-méme sur la base des bordereaux de prix et quantités lesquels prix font ressortir [e
montant de Foffre pour le Lot n®........... & ,@T&To‘;\

e e s nen o (€1 ChfFFES Je‘ft?e")fraﬂ Q HorsTVA, eta

- ...francs CFA toutes taxes ¢ h:ffrefs n lettres)

- M engage a [ivre Ies fournitures dans un dél Q’@ j

- M'engage en oufre 2 maintenir mon offre dan ? 'ﬁ lai’s 57 j0urs. }uﬁ,}éuer la durée de validité en principe

90 jours) a compter de la date limite de remise %s;

‘F?

Les rabais offerts et les modalités d'application desdits rabais sont [es suivants :

L'Administration se libérera des sommes dues par elle au titre du présent marché en faisant donner crédit au

compten® .......occerennnne. Ouvert au nomde .................. aUprés de la banque .............occueee.n Agence
de.oeveiieen,
Fait a e
Le soumissionnaire
Signature de
En qualite de

Doment autorisé & signer les soumissions pour ef au nom de .cccveiieeveciereennn,

8 X
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MODELE DU CAUTIONNEMENT DE SOUMISSION

QOrganisme financier:

Référence dela Caution N®......cvvee e nesenseseseesrene s e e

Adressée a Monsieur le Ministre de I'Habitat et du Développement Urbain « Autorité Contractante »

Attendu que Fenlieprise......covvve v iireenien e vseniennne , ci-dessous désigné « le soumissionnaire », a soumis son offre en date
[T au fire de l'appe! doffres pour P'acquisition du matériel TECHNIQUE ET
SPECIFIQUE au Ministére de I'Habitat et du Développement Urbain , Lot N°

, ci-dessous désignée « l'offre », et pour laquelle il doit joindre un cautionnement provisoire équivalenta............... francs CFA,
NOUS...oovie e [Nom et adresse de la banque)], represe (ee'panu Ha B RPN [noms des signataires],
cl-dessous désignée « la banque », déclarons garanﬂr le paiement &:I'A

u‘ton[ercontradgé de la somme maximale de [i [ndlquer le
montanf] Francs CFA, que la bangue s'engage & régler lnlegralement a I'Aulonlé on actante s'obligeant elle-méme, ses
successeurs et assignataires. R TR Py PR

foo }.' : } i
bosge i ~ e
Les conditions de cette obligation sont les suivantes : b2l e <o oy
. ',1 \; LW "'.J‘,‘I
, \’
Si le soumissionnalre retire l'offre pendant la période de validité spem ée par lu1 sur l'agh umission ;
Fo e" #

P a .
\\_ R N
ou R i

Si le soumissionnaire, s'étant vu notifier I'attribution du marché par I'Autorité Contractante pendant la période de validité :
- mangue & signer ou refuse de signer le marché, alors qu'il est requis de le faire ;
- manque & fournir ou refuse de fournir le cautionnement définitif du marché comme prévu dans celui-ci.

Nous nous engageons a payer a l'Autorité Coniractante un montant allant jusqu'au maximum de la somme stipulée ci-dessus, dés
réceplion de sa premiére demande éctite, sans que 'Autorité Contractante scit tenu de justifier sa demande, étant entendu toutefois
que dans sa detnande ['Autorité Contractanie notera que le montant qu'il réclame lui est da parce que I'une ou 'autre des conditions
ci-dessus, ou loutes les deux, sont remplis, et qu'il spécifiera quelle(s) condition(s) a {ont) joué.

La présente caution enlre en vigueur dés sa signature et dés la date limite fixée par le & Autorité Contractanie pour la remise des
offres. Elle demeurera valable jusqu'au trenfiéme jour inclus suivant la fin du délai de validité des offres. Toute demande de I'Autorité
Contractante tendant & la faire jouer devra parvenir a la bangque, par letire recommandée avec accusé de réception, avant la fin de
cefte période de validilé.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les tribunaux du Cameroun seront
les seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne [e présent engagement et ses suites.

Faitd ..o, (- TUOOOUP
Noms et fonctions des signataires
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CAUTIONNEMENT DEFINITIF

Organisme financier :

Référence de la Caution : N°® .. e

Adressée & Monsieur le Mlmstre de I Habltat et du Developpement Urbain Cameroun, ¢i-dessous désigné « le Maitre d'Quvrage
»

Altendu que . " .. [nom et adresse de l'entreprise], ci-
dessous desrgne « lenlrepreneur », sest engage, en executlon du marche demgne « Ie marche », & réaliser [a fourniture du
matériel TECHNIQUE ET SPECIFIQUE au Ministére de PHabitat et du Développement Urbain , Lot
N° '

Altendu qu'il est stipulé dans le marché que I'enfrepreneur remetira au Maitre d’Ouvrage un cautionnement définitif, d'un mantant
égal a CFA 2% du montant de [a tranche du marché correspondante, comme garantle de I'exéculion de ses cbligations de bonne fin
conformément aux conditions du marché, Tt

e
L . :\’. o
Attendu que nous avons convenu de donner & I'entrepreneur ce catll[onnement Ey \

Nous,.. fnom et adresse deh banque] reprgsept e pie [noms des
s:gnata:res] c:-dessous de5|gnee «Iorgamsme financier», nous eﬁ' ageons 'payga ‘F'Ouvrage dans un delal maximum
de huit (08} semaines, sur simple demande écrite de celui-ci (fc a\r’ant qlfé{len{r’ preneur. a pas safisfalt & ses engagements
confractuels au lifre du marché, sans pouvoir différer le paiemen Iisoulever de coanIaﬁ )] pour quelque motif que ce soit, loute
somme jusqua concurrence de 12 SOMME Q... crerrnricrsssncsseree N G?E BT, g .. fen chifires et en letires].

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modieaTan au marché ne nous libérera d'une obligation
quelconque nous incombant en vertu du présent cautionnement définitif et nous dérogeons par 1a présenle & Ia notification de toute
modification, additif ou changement.

Le présent caufionnement definilif enire en vigueur dés sa signature et dés nofification & l'entrepreneur, par le Maitre d'Cuvrage, de
lapprobation du marché. Elle sera libérée dans un délai de quinze (15) jours & compler de la date de réception provisoire des
travaux.

Aprés cette date, 1a caution deviendra sans objet et devra nous étre relournée sans demande expresse de notre part.

Toule demande de paiement formulée par le Maitre d'Ouvrage au fitre de la présente garantie devra étre faite par leitre
recommandée avec accusé de récepticn, parvenue a la banque pendant la période de validité du présent engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprélation et son exéculion au droit camerounais. Les fribunaux
camerounais seront seuls compélents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent engagement el ses suites.

Signé et authentifié par l'organisme financier
OO URT - B USRS

[signature de f'organisme financier]
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MODELE DE DECLARATION D'INTENTION DE SOUMISSIONNER

A [indiquer I'Autorité Confractante et son adresse],
Ainséreren annexe ala
Je soussigné,
Nationalité :

Domicile :

Fonction :

En vertu de mes pouvoirs de Directeur G{

G SN
" 1,
"rl_' al, apTesmvs]
National n° [indiquer [a nature de la pres ﬂ{ h;] $
tQ"'a ignne?EBE

naissance du Dossier d’Appel d'Offres

Déclare par la présente, l'intention de so tﬂ:p d'Offre.
&(4,:“ C pea W, f

Faita

le

Signature, nom et cachet du soumissionnaire
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CHARTEDINTEGRITE

INTITULE DE L'APPEL D'OFFRES :

LE « SOUM!SSIONNAIRE »
A
MADAME LE « MAITRE D’OUVRAGE »

1. Nous reconnaissons et attestons que nous ne sommes pas, et qu'aucun des membres de notre groupement et
de nos sous-traitants n'est, dans I'un des cas suivanis :

1.1 Etre en état ou avoir fait fobjet d'une procédure de faillite, de liquidation, judiciaire, de cessation d'activité ou
&fre dans toute situation analogue résultat d'une procédure de méme nature ;

1.2 Avoir fait l'objet d'une condamnation prononcée depuis moins de cing ans par un jugement ayant force de
chose jugée pour délit commis dans le cadre de la passation ou de 'exécution d'un marché ou d'un accord-

cadre ;

1.3 En matiére professionnelle, avoir commis m eres années une faute grave a ['cccasion de
la passation ou de F'exécution d'un mar J’]E‘ él‘un accord (ﬁ

1.4 N'avoir pas rempli nos obligations rel ;u SSau p le@ sﬂes £ hﬁatlons de sécurité sociale ou nos obligations
relatives au paiement des impdts seloz Ig gtsp tldns é-

1.5 Figurer sur les listes de sanctions ﬁQa Gieres dopt é s Nations Unies et tout autre Partenaire
Technique et Financier, dans le cadre d\a s§a lon oud de‘TeXedution d'un marché ou d'un accord-cadre ;

1.6 S'élre rendu coupable de fausses déc 6ﬂ5r PmPo«: §‘$r les renseignements exigés dans le cadre du
processus de passation du Marché ou de I'acco dré

2. Nous attestons que nous ne sommes pas, et qu'aucun des membres de notre groupement et de nos SOus-
traitants n'est, dans ['une des situations de confli{ d'intérét suivantes : -

2.1 Actionnaire contrdlant le Maitre d'Ouvrage ou filiale contrdlées par le Maitre d'Ouvrage, a moins que le conflit
en découlant ait &té porté & la connaissance de ['Autorité chargé des marchés publics et résolu sa satisfaction ;

2.2 Avoir des relations d'affaires ou familiales avec un membre de services du Maitre d'Cuvrage
Impliqué dans le processus de sélection ou le contrdle du marché en résultant, & moins que le conflit en découlant ait
été porté a la connaissance de 'Autorité chargé des marchés publics et résolu a sa satisfaction ;

2.3 Contrdler ou étre conirdlé par un autre soumissionnaire, étre placé sous le contrdle de ia méme entreprise
qu'un autre soumissionnaire, recevoir d'un autre soumissionnaire ou aftribuer & un autre soumissionnaire
directement ou indirectement des subventions, avoir le méme représentant légal qu'un autre soumissionnaire,
entretenir directement ou indirectement des contacts avec un autre soumissionnaire nous permettant d'avoir et
de donner accés aux informations contenues dans nos offres respectives, de les influencer, ou d'influencer les
décisions du Maitre d'Ouvrage.

2.4 Etre engagé pour une mission de conseil qui, par sa nature, risque de s'avérer incompatible avec nos missions
pour le compte du Maitre d'Ouvrage.

2.5 Dans le cas d'une procédure ayant pour objet la passation d'un marché de travaux ou de fournitures ou d'un
accord-cadre :
a) Avoir préparé nous-mémes ou avoir ¢ associés a un consultant qui a préparé des spécifications, plan, caleuls et
autres documents utilisés dans le cadre du processus de mise en concurrence considérée ;

i} Etre nous-mémes ou 'une des firmes auxquelles nous sommes affiliées, recrutés, ou devant I'étre, par le Maitre
d'Ouvrage pour effectuer fa supervision oll le contrdle des prestations dans le cadre du Marché ou de 'accord-cadre.
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3. Sinous sommes un établissement public ou une entreprise publique, nous attestons que nous jouissons d'une
autonomie juridique et financiére et que nous sommes gérés selon les régles du droit commercial.

4. Nous nous engageons a communiquer sans délai au Maitre d'Ouvrage, qui en informera [‘Autorité chargé des
Marchés Publics, tout changement de situation au regard des points 1 4 3 qui précédent.

5. Dans le cadre de la passation et de I'exécution du Marché ou de 'accord-cadre :
5.1) Nous n'avons pas commis et nous ne commettrons pas de manceuvres déloyales (actions ou omission) destinée a
tromper délibérément autrui, a [ui dissimuler intentionnellement des éléments, a surprendre ou vicier son consentement
ou a lui faire contourner des obligations légales ou réglementaires etfou violer ses régles internes afin d'obtenir un
bénéfice illégitime.

5.2) Nous n'avons pas commis et nous ne commetirons pas de manceuvres déloyales (actions ou omission) contraires &
nos obligations légales ou réglementaires et/ou violer ses régles internes afin d'obtenir un bénéfice illégitime.

5.3) Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous-nE'gToplettrons offrirons ou accorderons pas directement ou
indirectement, a (i) toute personne détenant un mandai eglsruﬁgxecullf administratif ou judiciaire au sein de I'Etat,
gu'elle ait & nommée ou élue, a titre permanenpo <non qu ‘elle solt rgrq nérée ou non et quel que soit son niveau
hiérarchique, (i) toute autre personne qui exerce ne foﬁc’h ‘lig,g‘hbhqu \compns pour un organisme public ou une
entreprise publique, ou qui foumit un service pu I[c ‘au (u @%% utre pﬁ onne définie comme agent public dans I'Etat,
un avantage indu de foute nature, pour Iu1-me \ e autre p onne ou entité, afin qu'il accomplisse ou
s'abstienne d'accomplir un acte dans l'exercice d&es foncuqns ofﬁ

5.4) Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et noui NE; T/ ns offrirons ou accorderons pas directement ou
indirectement, & toute personne qui dirige une entité du E&nmﬁé?: travaille pour une telle entité, en quelque qualité
que ce soit, un avantage indu de toute nature, pour elle-méme ou pour une autre personne ou entité, afin qu'elle
accomplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte de violation de ses obligations légales contractuelles ou
professionnelles.

5.5) Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons pas d'acte susceptible d'influencer le processus
de passation du Marché ou de I'accord-cadre au détriment du Maitre d'Ouvrage et notamment, aucune pratique

anticoncurrentielle ayant pour objet ou pour effet d'empécher, de restreindre ou de fausser le jeu de la concurrence,
notamment en tendant & limiter I'accés au Marché ou de libre exercice de la concurrence par d'autres entreprises.

6. Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-traitants autorisons, le Maitre d'ouvrage a
examiner les documents et pieces comptables relatifs a [a passation et I'exécution du Marché ou de i'accord-
cadre et a les soumettre pour vérification aux auditeurs désignés par TARMP.

Signature :

Nom:

Diiment habilité a signer Poffre pour et au nom de :
En date du
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DECLARATION D’ENGAGEMENT AU RESPECT DES CLAUSES SOCIALES ET
ENVIRONNEMENTALES




DECLARATION D'ENGAGEMENT ENVIRONNEMENTAL ET SOCIAL

INTITULE DE L’APPEL D’OFFRES :

LE «

ooooo

[ & préciser lors du montage du DAQ]
SOUMISSIONNAIRE...... » s'engage a respecter les termes de la présente Déclaration

d'engagement environnemental et social

1)

2)

4)

A
MONSIEUR LE « Maitre d'Ouvrage»

Dans le cadre de la passation et de I'exécution du Marcheé :

Nous nous engageons a respecter et a faire respecter par les membres de notre groupement,
I'ensemble de nos sous-fraitants les normes sociales applicables au Camercun y compris les

0\1

‘fyes(n I‘Ie iction d'employer les enfants agés de moins de

conventions interationales rafifiées, ng mmeat(l)\e respect du salaire minimum prévu par le code
du travail et diverses conventions ?{

14 ans(iii)du respect de la natur 531&@ travaiixrés et |V,e\ ent interdits aux femmes et aux femmes

enceintes(iv) le repos hebdoma aili:obl%‘ato ] le,d 01 de jouissance des congés {vi) le respect

des conditions du travail de nuit( \{ eonditions ‘grh i e et de sécurité sur le lieu du travail{viii)le
port obligatoire des équipements de p@élles.

En outre, nous nous engageons a mettre en ceuvre les mesures d'afténuation des risques
environnementaux, dans fa noticé dfimpacl environnemental fournie [e cas échéant par le Maiire
d’Ouvrage. En tout état de cause, nous nous engageons & respecter et a faire respecter par les
membres de notre groupement, I'ensemble de nos sous-traitants chaque fois que cela est possible,
les directives recommandant |'utilisation des appareils ayant un faible impact sur I'environnement.
Nous-mémes, les membres de nolre groupement et nos sous-raitants autorisons, le Maiire
d'ouvrage, les Commissions des marchés & examiner les documents et piéces comptables relatifs 4
la passation et 'exécution du Marché et a les soumettre pour vérification par 'ARMP ou par tout
autre corps de conirble de I'Etat.

Faute pour nous, un des membres de notre groupement et de nos sous-traitants, de nous conformer
aux régles régissant la présente charte, nous reconnaissons que nous exposons aux sanctions
prévues par les lois et réglement en vigueur.

Nom:

Signature :

Diiment habilité a signer I'offre pour et au nom de :

En date du

100 &



PIECE N° 13 : BANQUES ET COMPAG [ES’D'ASSURANCE BILITEES ET AUTORISEES A
FOURNIR DES CAUTIONS D{-\NS@LE CADRE DE RCHES PUBLICS
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- BANQUES:

1) AFRILAND FIRST BANK {FIRST BANK)
2) BANQUE ATLANTIQUE CAMEROUN (BACM)
3) BANQUE GABONAISE POUR LE FINANCEMENT INTERNATIONAL {BGFIBANK)

4) BANQUE INTERNATIONALE DU CAMEROUN POR L'EPARGNE ET LE CREDIT (BICEC)

}  CITIBANK CAMEROUN (CITIGROUP)
6) COMMERCIAL BANK — CAMEROUN (CBC)
} ECOBANK CAMEROON (EBC)
) NATIONAL FINANCIAL CREDIT BANK (NFC-BANK)

9) SOCIETE COMMERCIALE DE BANQUES — CAMEROUN {CA SCB)
10 SOCIETE GENERALE CAMEROUN.SGC)
11) STANDARD CHARTEREDsB)ﬁﬁKﬁME N (SCBC)
12} UNION BANK OF CAMERDON PLQ 950) ,\‘; ,
13) UNION BANK FOR AF 1><(Z,(UB)-(Q § ] ]

14) BANQUE CAMEROUN%@S PETITESER /IOYENNES ENTREPRISES (BC-PME)
15) BANK OF AFRIKA CAMEN* o8 WA

- COMPANGIES D'ASSURANCES:

1) CHANAS ASSURANCES SA

9) ACTIVA ASSURANCES SA

3) ZENITHE ASSURANCES SA

4) SAHAM ASSURANCE SA

5) PROASSUR SA

6) AREA ASSURANCES SA

7) ATLANTIQUE ASSURANCES SA
8) BENEFICIAL GENERAL INSURANGE SA
9) CPASA

10) NSIA ASSURANCES SA

11) SAAR SA
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REPUBLIQUE bU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix — Travail — Patrie Peace — Work — Fatherland
PRESIDENCEDE LA PRESIDENCY OF THE

REPUBLIQUE REPUBLIC
MINISTERE DES MARCHES MINISTRY OF PUBLIC
PUBLICS CONTRACTS

LA PROCEDURE DE SOUMISSION EN LIGNE

Pour soumissionner en ligne, le prestataire doit suivre les quatre étapes ci-apres :

Etape 1 : Enregistrement de I"Entreprise dans la plateforme COLEPS

- Se connecter & COLEPS a partir de ["adresse https://www.marchespublics.cm ou
hitps://www.publicscontratcs.cm ;
ﬁ@\ym;’{g

- Aller dans I’onglet « Enregi. (flém” Y _;nmsszonnan es » et renseigner minutiensement le
formulaire de demande Z s
- Imprimer le formulaire de mmilde&'énselgﬁ ﬁ Peénéré par le systéme ;
- Faire signer le formula e-.hé %gr le'?}fl f de Structure et y apposer le cachet de
I’entreprise ;
- Déposer le formulaire dumeh%l:g&q_l 36‘6? ahse au MINMARP accompagné des piéces
suivantes : rgﬂw
i) Photocopie d’une Attestation de Non Faillite (datant de moins de 3 mois) ;
il) Photocopie du Registre de Commerce ;
ili) Photocopie de la Domiciliation Bancaire ;
iv) Photocopie de I’ Attestation de Conformité Fiscale (datant de moins de 3 mois).

Etape 2 : Acquisition du Certificat Electronique

- Retirer le formulaire de Demande de Certificat disponible au MINMAP ou le télécharger
sur le site de I’ ANTIC 4 I”adresse http://www.camgovea.cm dans la rubrique « Demande

de Certificats (Entreprise) » ;
- Remplir le formulaire ef le déposer an MINMAP accompagné des piéces suivantes :

i) Recu de paiement des frais d’acquisition de Certificat Electronique d*un montant de
100.000 FCFA a verser dans le compte de I’ANTIC sur la plateforme
servicespublics.cm;

ii} Une Photocopie de 1a CNI du demandeur du certificat.

- S’enrbler auprés de l'opérateur MINMAP et récupérer le récépissé de demande de
Certificat ;

- Se connecter a 1’adresse http://www.camgovca.cm/fi/operations-certicats.html et
télécharger dans un support amovible (vierge) le Certificat Electronique & partir des
informations (Numéro de référence et Code d’autorisation) contenues dans le récépissé

(Bien conserver le mot de passe pour les connexions 8 COLEPS).

Etape 3 : Enregistrement du Certificat Electronique dans COLEPS
- Se connecter & COLEPS a partir de 1’adresse https://www.marchespublics.cm ou
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